

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10725

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 3 de Agosto de 1887

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR. 5.

## REALIZACION POR DERRIBO

Gaños críal roca del Brasil, a 750 pesetas.  
OLIVA, OPTICO, PRINCEPE, 21.

UN JOVEN QUE HABLÓ ITALIANO, FRANCÉS Y ESPAÑOL, desea colocarse como camarero ó doméstico en casa particular ó en un café restauran hotel, siendo práctico en estos servicios. Ofrece buenas referencias y garantías. Dirijan carta Adolfo B. S., calle Tudescos, 7, segundo izquierda.—Madrid.

## ESTRECHECES URETRALES

DILATACION CÓMODO Y SEGURA.  
MAL de PIEDRA. Cálculos, areolas, epididimo, uretra, vagina y matriz.—Males secretos por crónicas que sean.—EL GRAN THOMPSON, grato específico Americano, es el eficaz curativo sin condar ni operar, de todas las enfermedades de las vías urinarias y matriz. Superior á todas las aguas minerales.—Frasco, 6 ptas.—Va por correo mandando su valor en sellos.—Consultas y prospectos gratis. Gabinete Médico Norte-Americano, MOZENA, 23, 1.ª MADRID.

## VINOS

Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

## MADRID 3 AGOSTO DE 1887

### A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:  
HACIENDA.—Ley dictando disposiciones para el pago de los descubiertos por atrasos al Tesoro público de las diputaciones provinciales y los Ayuntamientos.  
—Otras concediendo varias transferencias de créditos y suplementos del presupuesto de 1886-87.  
—Otra autorizando al gobierno para adoptar medidas é invertir los recursos concedidos para la extinción de la langosta.  
—Otra exceptuando de la venta dispuesta por las leyes de desamortización el salto de agua que sobre la acequia Monor posee la ciudad de Girona.  
—Otra relevando al coronel retirado de artillería, D. Augusto Plasencia, del pago del impuesto por la merced de título del reino de conde de Santa Bárbara creado en su favor.  
—Otra condenando á D. Balbino Cortés la cantidad que ha satisfecho al Tesoro como intereses de demora en el pago de un alcance.  
FOMENTO.—Leyes incluyendo varias carreteras en el plan general de las del Estado.  
—Real decreto concediendo honores de jefe superior de administración á D. Bonifacio Camarg Gonzalez y D. Jacinto Pliego y Rodriguez.

Segun telegrama de Orense, en la noche de anteayer, hallándose los vecinos del pueblo de Santa Marta en la alcaidía de Pereiro anunciando la fiesta que debía celebrarse en honor de aquella imagen, estalló una bomba de dinamita en un grupo, produciendo la muerte de una jóven.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 2.  
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'30;

4 1/2 por 100, 108'10. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 65'90 0/0; obligaciones de Cuba, 474'00. Consolidados ingleses, 101 1/16.  
Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 65 13/16.

Londres, 2.  
Clausura de la Bolsa de hoy.—4 por 100 exterior español, 63'68.

Puerto-Rico, 2.  
Ayer fondó en este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica Reina Mercedes, y sale hoy para la Habana, sin novedad á bordo.

Singapore, 2.  
El vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Luzon, ha salido de este puerto, sin novedad á bordo.

Viena, 2.  
No se confirma la noticia comunicada por varios corresponsales extranjeros de que el príncipe de Coburgo Gotha, ha marchado á Bulgaria.

Paris, 2.  
Los duques de Montpensier se encuentran en Aix (Saboya) tomando aquellos baños minerales.

Roma, 2.  
La vida del Sr. Depretis, accediendo á los deseos del alcalde de Roma, permite que los restos mortales de su marido sean enterrados en esta capital.

Paris, 2.  
La cuestión Ferry-Boulangier ha tomado un giro inesperado.

Esta mañana, á las once, se han reunido de nuevo los padrinos de ambos para ultimar las condiciones del desalto.

La conferencia ha sido animada, prolongándose más de una hora.

Se sabe que no ha sido posible llegar á un acuerdo sobre las condiciones del lance.

Los padrinos del Sr. Ferry proponían que las condiciones fuesen las mismas que en el desafío reciente entre el general Boulanger y el senador monárquico Sr. Larcinte.

Los padrinos del general se han negado á aceptarlas, reivindicando para sí el derecho de fijar las condiciones.

A esto contestaban los padrinos de Ferry que no podían admitir la pretension de los padrinos del ofendido, de precisar ellos solos las condiciones.

Paris, 2.  
Los testigos del general Boulanger dirigen una comunicación á los periódicos, declarando que se retiran, porque los padrinos del señor Ferry se niegan á aceptar las condiciones del desafío.

Añaden que ellos pedían el cambio de un número de balas, hasta que uno de los adversarios resultase herido.

Después consentían en que no se cambiase más que una bala á veinte pasos, sin orden de fuego, mientras que los padrinos de Ferry aceptaban únicamente el cambio de una bala á veinticinco pasos, pero disparando á la señal dada por los padrinos.

Paris, 2.  
El ex-ministro Sr. Lakroy ha publicado una carta convocando á los periodistas para una manifestación en honor del periodista Karkoff, director que fue de la Gaceta de Moscú.

Leemos en un periódico reformista:  
«Segun nuestras noticias, en la dirección de Sanidad se trabaja activamente en la redacción de un real decreto relativo á alcoholes, pues al oír de los bien informados, lo proyectado en la primera no satisfizo por completo al Sr. Sagasta.»

En esta segunda real orden se fijará un plazo para que los almacenistas puedan, sin ser molestados por las autoridades locales, vender las existencias que hoy tienen de vinos y

licores cuyo encabezamiento de alcohol escede á lo marcado en la primera.»

Escribe anoche La Iberia confirmando nuestras noticias:  
«Es ya seguro que el señor ministro de la Gobernación no saldrá de Biarritz hasta el 10, dirigiéndose directamente á La Granja, donde se reunirá con sus compañeros para asistir al consejo de ministros que presidirá S. M. la reina antes de salir para las provincias del Norte.»

El Sr. Sagasta, que se proponía ir á La Granja en esta semana, y que seguramente lo hubiera realizado, de llegar á Madrid el Sr. Leon y Castillo el día que se había dicho, probablemente desistirá de hacerlo por la ausencia del ministro de la Gobernación.»

Dice un colega:  
«Presentándose como redactor de un periódico anda recorriendo las casas de los catódricos autores de obras, un jóven aprometido, de porte decente, que afecta cierta distinción, con la cual, y el desparpajo propio de los del oficio, logra hacerse recibir y escuchar.»

El medio de que se vale para sus fines es el esponer, con la verbosidad del que tiene bien estudiada la lección, que está en vías de publicarse una galería de escritores contemporáneos, y que por más que ha recorrido las bibliotecas no ha encontrado las del que trata de timar, de las cuales la empresa solicita un ejemplar, así como noticias biográficas del autor.

Por este medio ha obtenido multitud de libros que, en cuanto sale á la calle, vende á cualquier librero por lo que le dan.

Es de advertir—añade el colega—que este jóven, lo mismo que para llevarse los libros, es abonado, segun los que le conocen, para llevarse cualquier cantidad ó objeto de valor que encuentre á mano. Sepan los autores de obras para no dejarse timar como el autor de estas líneas.»

Nosotros conocemos varias víctimas de este timador bibliófilo.

La Regencia de anoche publica una carta del general D. Antonio Daban, en que desmiente cuanto ha dicho El Resmen acerca de las declaraciones que este periódico suponía hechas por aquél ante uno de sus redactores en Mondariz.

Se han dado órdenes á San Sebastian, para que se establezcan hilos telefónicos que unan el palacio que habitará S. M. con la casa del Sr. Alonso Martínez, con la que va á habitar el duque de Medina-Sidonia y con el gobierno civil.

En las cartas de Segovia que hablan sobre la visita de la reina á esta ciudad el sábado último, se dice que los concejales republicanos de aquel Ayuntamiento, se han conducido con una esquisita galantería y urbanidad en la recepción tributada á S. M. la reina.

La comisión de la Diputación provincial ha acordado oficiar al decano de la Beneficencia, disponiendo que éste dé á los profesores de guardia de los hospitales las órdenes oportunas, á fin de que no admitan en dichos establecimientos á ninguna mujer de las que deban tener ingreso en la casa de Maternidad, pues lo que se ha venido haciendo hasta el día, además de complicar el servicio, tiene que redundar en perjuicio de las mismas interesadas, á

las que no se pueden prestar los esmerados cuidados que su estado requiere en las condiciones que sería de desear y que se encuentran reunidas en el mencionado asilo, el cual ha sido creado espresamente para ese objeto.

En breve serán separados de las plazas que en la actualidad desempeñan los practicantes de la Beneficencia provincial que no reúnan las condiciones reglamentarias.

Dicen los periódicos de Marruecos que los administradores de aduana en Saffi han informado á los comerciantes de aquella plaza, que el sultan se ha servido disponer que el pago de derechos por géneros de importación se efectúe en moneda española, lo que hasta aquí se venía verificando en derriams marroquíes.

Anteayer, como hemos anunciado antes, salió de Biarritz directamente para Zurich el Sr. Cánovas del Castillo. En Suiza tomará las aguas de Rastag, en la falda de los Alpes. Para despedirlo concurren á Biarritz todos los amigos políticos y particulares del ilustre jefe del partido conservador que se hallan de temporada en San Juan de Luz, Hendaya y San Sebastian.

En sus conversaciones particulares el Sr. Cánovas del Castillo ha manifestado que La Voz de Guipúzcoa reflejó con toda exactitud sus pensamientos al dar cuenta de la entrevista que concedió al Sr. Peña, añadiendo que siempre ha venido protestando contra los tratados de comercio desde que el gabinete Sagasta hizo con Francia el funestísimo que lleva el plazo de diez años.

Respecto al de Inglaterra el Sr. Cánovas declara, segun dice La Epoca, que si lo apoyó, fué porque llevado á cabo el de Francia, no podía en el orden político-moral negarse á aquella potencia lo que se había concedido á otra, ni constituir privilegio á favor de ninguna; pero la base del error, el puntode partida del mal grave de que adolece el país por los tratados, está en el que se negoció con Francia por diez años.

La política comercial del partido conservador es, pues, de franca y decidida protección á nuestros productos y al trabajo nacional.

Antes de abandonar á Biarritz, el señor Cánovas ha sido obsequiado con una espléndida comida por la condesa Duchatel, y anteriormente con otra por la noble familia de La Rocheffoucauld.

El día 8 del actual habrá en San Sebastian una gran corrida de novillos que se cree llenará las esperanzas del público.

Han sido contratados para matar en dicha corrida el conocido diestro Emilio de Gordon (el Marqués) y la célebre matadora la Mazzantini.

Hoy tendrá lugar en el favorecido teatro de Recoletos el estreno de la revista madrileña en un acto y tres cuadros, original y en verso, de un popular escritor, música de uno de nuestros primeros compositores, titulada ¡Vamos á ver eso! de cuya obra tenemos las mejores noticias.

En la presente semana se verificará el estreno de la obra de espectáculo El bazar II.

Mañana jueves tendrá lugar en el teatro de Maravillas el estreno de la colección de escenas en un acto y siete cuadros, original de dos aplaudidos autores, titulado El siglo de las luces.

La Exposición de los Estados-Unidos establecida en Brighton está llamando poderosamente la atención hasta el punto de que hay días que la visitan más de 30000 personas.

Lo que más curiosidad inspira son los pitecos rojos y los vaqueros mejicanos que, en un anchuroso circo en que caben 20000 espectadores, que ha sido levantado en los amplios jardines de la Exposición, ejecutan maniobras á caballo y pintorescos simulacros. Han traído una veintena de búfalos, y uno de los más animados espectáculos consiste en figurar un cacería de estos animales, que da motivo á los vaqueros para mostrar su singular habilidad en el manejo del lazo. Tambien se figura un combate entre indios y mejicanos.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:  
Alicante, 2 (5-20 t.).

Contrariado el Sr. Maisonnave y sus amigos por la actitud de esta cámara de comercio trata de desvirtuar su acuerdo telegrafando á esa. El ministro de Estado ha pedido á la cámara envíe los datos que que apoyan la opinión por la misma sustentada.—El corresponsal.

Como á las dos de la tarde del domingo se desencadenó en Paris una tormenta que puso en alarma á los habitantes de aquella ciudad.

Durante más de dos horas, los relámpagos y truenos se sucedieron con una rapidez espantosa, á la vez que caía una lluvia torrencial.

Las bocas de las cloacas quedaron cubiertas en pocos momentos por las tierras y otras materias que arrastraban las aguas, y éstas se estendieron por algunas calles, elevándose á una altura que rebasaba el nivel de las aceras, invadiendo varios sótanos.

El movimiento de carruajes quedó interrumpido en diversos puntos de la capital, y durante más de media hora la plaza de Havre, á donde iban á desembocar las aguas de la calle de Amsterdam, quedó convertida en un inmenso lago, como lo fueron tambien las calles de los Mártires y de Notre Dame-de-Lorette.

La primera chispa eléctrica cayó sobre uno de los árboles de la Avenida, arrojando al suelo varias personas que se hallaban en las inmediaciones. Otra chispa fué á dar contra un plátano que cuida con esmero en su jardín el director de la Science de familia.

En más de veinte puntos diferentes hizo sentir sus efectos el rayo; pero en donde causó mayor pánico su caída fué en el Banco de la Croix des Petits Champs, cuya cúpula de vidrio se resintió de tal modo, que las personas que se hallaban en aquel edificio huían en todas direcciones, creyendo que la chispa había caído en él, cuando en realidad fué atraída por

—Señora... señora.  
—¿No veis al señor conde?—la dijo la pecadora severamente. Volved más tarde.  
—Es que...—murmuró la doncella con manifiesta cortadad.  
—Vamos, hija mia—preguntó Pablo—¿Qué hay? ¿Qué teniais que decir á vuestra señora?  
—Pero señor conde...  
—Hablad, puesto que el señor conde os lo permite.  
—S. ñora, es que... esto...—replió la astuta sirvienta, como queriendo ocultar á Pablo un papel sellado y entrárselo á su señora (el que al principio de este capítulo vimos sacar del muelle de palo rosa).  
—¡Torpel!—dijo la pecadora.—¿No podiais esperar?  
—No, señora, no podia; porque el hombre en cuestión, está ahí...  
—¿Qué hombre?—preguntó vivamente Pablo.  
—Ninguno, amigo mio,—replió Olimpia.  
Después, dirigiéndose á Justina en voz casi baja, pero bastante alta, sin embargo, para que Mr. de Braisnes no perdiese una sola de sus palabras, añadió:  
—Tomad mis joyas, llevadlas donde sabeis y decid que dentro de una hora se pasarán por el despacho.  
—Sí, señora.  
Y la camarista se dirigió hácia la puerta.  
—Quedaos, Justina, ordenó el conde.  
—Pero amigo mio,—comenzó Melusina.  
—Se trata de una deuda no es verdad?—interrumpió Pablo sonriendo,—y ese hombre es sencillamente un alguacil del juzgado que viene á embargar.  
—Os lo suplico, amigo mio, no os ocupéis de ciertos detalles, que á mi sola me interesan...  
—¿La cifra de esa deuda?  
—No la sabreis.  
Justina se aproximó socarronamente á Pablo.  
—S. ñor conde,—dijo en voz baja,—el alguacil dice que son ochó mil francos.  
—Dadme mi tarjeta, que se marche y que vuelva dentro de dos horas con el recibo, para recoger aquí su dinero.  
—Sí, señor conde.  
Justina salió.  
—¡Ah, Pablo, abusais!—dijo Olimpia.  
—No hablemos más de esto, querida niña,—replió Mr. de Braisnes,—y no pensemos más que en amarnos. ¿Queréis darme de comer esta noche?  
—¡Oh, ciertamente, con mucho gusto!—murmuró la pecadora.  
—¡Estaremos solos, como de costumbre?—repuso Pablo.—¡Los dos... nadie más que los dos...! ¿Qué diche! ¡Será el cielo!  
—¡Oh, sí... el cielo!—replió Olimpia con entusiasmo.  
—Y mañana, para hacer palidecer de despecho y coraje á todos los que querian separarnos, iremos juntos á las carreras d'Anteil. La pecadora man festó en embarzo, cortadad.  
—¡A las carreras?—dijo vacilando.—¡Oh, no, os lo ruego; mañana, no!  
—¿Por qué?  
—Por varias razones:

—¿Cuáles?  
—No me las preguntéis, querido Pablo, os lo ruego.  
—Y yo, querida Olimpia, os lo suplico en nombre de nuestro reanudado amor, de nuestra conquistada felicidad: dádmelas á conocer.  
—¿Lo queréis absolutamente?  
—Sí.  
—Y bien, Pablo, es por vos mismo.  
—¿Cómo?  
—Por vuestro amor propio.  
—¿Qué tiene que ver en eso mi amor propio?  
—Es bien sencillo. Cora Lowe acaba de recibir un tronco incomparable: dos steppes de mil luises. Un imbecil á quien concéis, el baronetto de Pince-Pieigne, que Cascaelina lleva á todas partes por delante, ha regalado á esa princesa destronada unos magníficos trotones, que no tienen comparación. Entonces cometi la imprudencia de hablar á esas señoras de los caballos alazanes que vivimos en casa de Samuel, y que debiais enviarme.  
—¿Y bien?  
—Pues bien, no quiero que nos vean en las carreras con mis eternos caballos negros, con los poneys grises, ni con las jacas bayo-negras.  
Paris entero conoce esos tres troncos: esas señoras son envidiosas y malas: empezarian á hacer comentarios: supondrian, por ejemplo, que me amabais menos, ó que estabais apurado momentáneamente. ¿Comprendéis?  
—Perfectamente. No obstante, mañana iremos á las carreras, y esas señoras no supondrán nada.  
Pablo se aproximó á una de las ventanas.  
—Esta ventana dá al patio del hotel—dijo en seguida.—Levantad una de las cortinas dentro de una hora y mirad al patio.  
—¿Qué veré?—preguntó curiosamente Olimpia.  
—No lo adivináis?  
—No.  
—Pues bien, querida niña, los caballos alazanes estarán ahí pifando para complaceros.  
—¿De veras?  
—¡Cuándo os he prometido, sin cumplir? La pecadora lanzó un grito de júbilo, y echando sus dos brazos al cuello de Mr. de Braisnes, le dijo abrazándole:  
—¡Estoy loca por tí!  
—Ahora,—repuso Pablo,—me voy.  
—¿Yal?  
—Tengo una infinidad de negocios... es preciso que vaya á casa de Samuel, y que te envíe en seguida el dinero para pagar al alguacil.  
—¿Lo quieres absolutamente?  
—¡Cómo que sí quiero!  
—¡Buena... vete...! pero abrazame una vez más! ¿A qué hora piensas volver?  
—A las diez... hasta entonces acordate un poco de mí.  
—¡Ah! ¡me acordaré sin cesar porque te amo tanto, tanto!  
El conde salió ebrio de amor.  
Apenas acababa de cerrarse la puerta detrás de él, cuando Olimpia tocó un timbre, y Justina apareció.

contra la lima tus dientes de vibora! ¡Rompe tus uñas, milano! La madre cuyo corazon han torturado cruelmente, es más fuerte que tú... ¡Ah!... ¡Con que el conde Pablo quiere terminar! ¡Me abandona antes de que yo le arroje!... ¡Veremos!...  
Olimpia se sentó ante un pequeño bureau, y se puso á escribir rápidamente, con mano febril, hablando por intervalos.  
—Sí; mi poder se marcha... lo siento... lo veo... ¡pero aun no he dicho la última palabra! ¡esperaba para herir... es preciso no esperar... lo que pensaba hacer dentro de un mes lo haré mañana!...  
Vamos á ver si Melusina es siempre Melusina, y si las cadenas que ella forja son de aquellas que se pueden romper!...  
Se interrumpió para seguir escribiendo, después, cuando hubo terminado, repuso:  
—Vamos á ver si esta carta no trae á Pablo á mis pies, más esclavo, más encadenado que nunca... ¡Ah! ¡pobres hombres! ¡pobres tontos ¡pobres engañados! nuestro orgullo os ciega. Os creéis nuestros dueños, porque poseis la fuerza. La mujer tiene la mentira y la astucia, conduciéndoos con ellas.  
Doblé el pliego, lo lacró y puso la dirección. Tocó un timbre y apareció Justina.  
—Hija mia,—la dijo Olimpia,—decid á Antonio que tengo que hablar con él.  
Pasado un minuto entró el ayuda de cámara.  
—¡La señora tiene algo que mandar!—preguntó.  
—Sí, esta carta y este estuche á casa del conde de Braisnes; tomad un coche para llegar más pronto.  
—Sí, señora.  
—Entregareis esas dos cosas á Esteban, el ayuda de cámara, pero á él solo. Si el conde está en casa, es preciso que el estuche y la carta queden en sus manos antes de que hayais abandonado el hotel.  
—Así se hará, señora.  
—¡Andad! ¡andad! no perdais ni un momento; y preguntad si tiene contestacion.  
—Está bien, señora.  
Antonio salió.  
Al mismo tiempo Val-Castel levantó un portier y apareció; Olimpia se volvió hácia ella diciendo:  
—Y bien, ya sabes que es una ruptura.  
—Sí, estaba detrás de la puerta escuchando y lo he oido todo.  
—¿Qué dices de esto?  
—Toma... digo... digo... que has hecho mal en devolver el estuche; pero tal vez los diamantes no eran buenos...  
—¡Magníficos!  
—Entonces has sido una locura.  
—¿Por qué?  
El conde se puede quedar con ellos y no volver más.  
Olimpia sonrió.  
—¡Ah! ¡querida amiga—dijo,—qué inocente eres para tu edad! Ese estuche devuelto aumenta mi fuerza, ó, por mejor decir, me comunica una fuerza nueva... Acabo de dar un gran golpe...  
—Es posible, Dios mio! te creo bajo pal-

bra. Pero nunca se sabe lo que puede suceder... y yo hubiera conservado las joyas.  
—Antes que sea de noche vendrá el conde á traérmelas él mismo.  
—Lo deseo, porque tu poder se disipa... ¿Qué importa, si antes que se concluya lo gro mi objeto? Y ya voy llegando...  
—Ese es el chic—murmuró Val-Castel.  
—Vamos á dar el último golpe—prosiguió la pecadora; lleva las piezas en casa del guard del comercio; es necesario que la detencion se verifique mañana.  
—¿Dónde?  
—No lo sé todavía; pero esta noche te lo diré.  
—Bien, y será fácil; te repito que estamos en toda regla... Hasta la noche pues.  
Hasta la noche.  
Val-Castel se dirigió á la puerta para efectuar una falsa salida. En el mismo instante de levantar el portier se paró volviéndose.  
—¿Sabes, querida, que se me ocurre una idea?  
—¿Cuál?  
—Puesto que tenemos necesidad de vernos, ¿no te parece mejor que venga á comer contigo? ¡Hem! ¿Qué tal?  
—Ven á comer.  
—¿Habrá un sopa bisque?  
—Sí.  
—¿Y faisán con trufas?  
—Tambien.  
—¿Habrá...?  
Val-Castel iba á continuar; pero Olimpia le interrumpió con impaciencia.  
—¡Habrá todo lo que quieras!—dijo.—¡Ve á la cocina y dá tus órdenes!  
Val-Castel ensayó una segunda falsa salida. Después, parándose, se volvió de nuevo para murmurar casi tímidamente:  
—Si supieras... tengo muchas ganas de traer á Colin... si no te contraria. ¡El pobre niño se pondrá tan contentol...  
—¡Oh! tráele; trae al diablo si quieres; pero véte por Dios.  
—Sí... sí... me voy; tomaré un coche por tu cuenta; y marcharé como el viento.  
Y salió definitivamente esta vez.  
—¿Vendrá?—se preguntó Olimpia cuando quedó sola.—Sí, estoy segura de ello; esta sera la última lucha, y triunfaré como siempre.  
Abrió un mueble, y de uno de los departamentos sacó una miniatura sobre marfil, representando á Gabriela cuando era niña. Cubierta de besos, balbuceando con entrecortada voz:  
—¡Oh! ¡hija mia! ¡hija mia! ¡Verdad que me perdonarás si añado una vez: ¿venia más á todas las que me amaban? Si combato, si luche es para vengarte, y llegaré hasta el fin. Tíerás pura, y un miserable te ha manciellado. No quiero que vivas como yo vivo; quiero que espie su crimen y que tu honor te sea devuelto.  
Los sollozos de Olimpia estallaron. Besó de nuevo la miniatura y prosiguió á través de sus lágrimas:  
—Sí, tú me perdonarás, hija mia... veo tu sonrisa... oigo tu voz... ¡oh! ¡hija mia!... ¡hija mia!... ¡hija mia!...

el para- rayos colocado en un edificio vecino.

Por la seccion de arquitectura de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, se han aprobado los siguientes proyectos:

Uno para la reconstruccion del hospital de Santo Tomé, en Málaga.

Otro de la fachada principal de la iglesia de San José, en Barcelona.

El de restauracion del Buen gemelo de la Giraldá de Sevilla.

De reparacion de forneros, ventanas y semi-bovedas de la catedral de Sevilla.

Reforma y arreglo de locales en el colegio de San Carlos, de Madrid.

Proyecto de monumento a la memoria del Justicia de Aragon (Lanusa), en Zaragoza.

Y restauracion de la fachada de la iglesia de Santa Maria, en Calatayud.

Los conservadores hacen notar la correctísima conducta del ministerio italiano al presentar la dimision por la muerte de Mr. Depretis, diciendo que lo mismo hizo el gabinete conservador al fallecimiento del rey de España, dirigiendo esta opinion a los heterodoxos de su partido. Estos en cambio contestan que al dimitir los italianos no aconsejaron ninguna solucion nueva.

Y en estas disputas viven los pocos politicos de oposicion que quedan en Madrid porque no hay otros asuntos donde hacer presa oposicionista.

Las últimas noticias de la Habana, dicen que el calor es horrible y que fallece el 36 por 100 de los atacados del vomito. Esto se nos dice por el correo recibido en el dia de ayer.

No hay ahora ni mayores ni menores temores de orden público que al comenzar el verano.

Los conspiradores trabajan en la frontera, en las entradas del Pirineo y en alguna otra parte, pero se vigila y bien; y desdichados de los que despues de conspirar se lancen a la tacha.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura maxima de ayer en el observatorio de Madrid fué de 39 grados, y la minima de 21'.

En provincias, a las nueve de la mañana, la maxima fué de 34 grados en Sevilla; la minima, de 17'8 en Soria.

Segun los datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Zaragoza, faltando datos de Ciudad-Real, Granada y Lugo.

El día de hoy en Madrid ha sido algo menos caluroso que los anteriores. Cielo con nubes.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 27 grados a las siete de la mañana; 36 a las doce del día y 37 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tendencia a buen tiempo.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 2.

En la distribucion de premios en Epinal del concurso federal de los tiradores de los Vosgos, el presidente pronunció un discurso importante.

Despues de encoarrecer la necesidad de fomentar las sociedades de tiro, porque aumentan los medios defensivos del país, se expresó en estos términos:

«La republica no puede inspirar inquietud a nadie, porque quiere vivir en paz; pero si Francia se viese amenazada o atacada, no solo el ejército, sino el pueblo en masa, se pondria sobre las armas.»

«El patriotismo tiene tambien sus deberes en el interior. Tenemos la republica: la conservaremos y no permitiremos que nadie atente contra ella.»

Paris, 2.

Segun un despacho de Niza, un batallon que maniobraba en los Alpes se vio sorprendido

por un enorme alud, resultando tres soldados muertos y otros heridos.

Bucharest, 2.

Los regentes de Bulgaria han marchado a Bistchuk, desde donde se dirigiran a Sofia.

Viena, 2.

A pesar de los reiterados ruegos del ministro de Negocios extranjeros de Bulgaria, el principe Fernando de Coburgo no se ha decidido a emprender el viaje a Sofia.

Roma, 3.

El papa recibió ayer en audiencia de despedida a los secretarios de la embajada de España cerca del Vaticano, Sres. Roca de Togores y Ossorio.

El primero sale para Madrid, y el segundo para Bucharest.

Paris, 3.

Se habla de una importantísima nota diplomática que Francia ha dirigido a Turquía sobre la cuestion de Egipto.

A juzgar por dicho documento, Francia se pone resueltamente enfrente de Inglaterra en dicho asunto.

Durante la ausencia del Sr. Fleirens se encargó de la cartera de Negocios Extranjeros el presidente del Consejo.

Se asegura que Inglaterra opone dificultades a la proposicion de Francia de someter al arbitraje de una potencia la cuestion relativa al abordaje en el puerto de Lisboa de un vapor mercante francés por un acorazado británico.

La enfermedad que aqueja en Vigo al Sr. Pelayo Cuesta, presidente del Consejo de Estado, es una dolencia cerebral de algun cuidado.

El Liberal ha oido ayer tarde una noticia que publicó LA CORRESPONDENCIA hace dos dias, diciendo que visitarían en Lourizan al Sr. Montero Rios, y en Mos al marqués de la Vega de Armijo sus respectivos amigos particulares.

Pero creó El Liberal, por aqui ni vendrá la crisis ni la division de la mayoría. Aun decimos más, y es que si alguien necesitara justificar su ministerialismo, los aires de Lourizan son hoy por hoy los más indicados.

El Globo dice hoy, en nombre del señor Castelar, que todo el que combate legalmente es benévolo como el Sr. Castelar, porque pidiendo reformas contribuye a conquistar libertades.

Y que más benévolo es El Liberal combatiendo a los reformistas que son adversarios del gobierno, que los que no combaten a ninguna oposicion.

Para El Globo no hay más que dos politicos: la de oposicion legal y pacifica del Sr. Castelar, ó la de Villacampa y Mangado en Atocha y en Navarra.

Dice un periódico de Tarragona: «El procurador del juzgado de Tortosa don Antonio Tarrago sufrió el viernes una caída del caballo que montaba, quedando sin sentido en la mitad de la carretera de Amposta, en donde estubo más de una hora, por negarse algunos transeúntes a recogerlo, creyéndolo muerto, pues existe en aquel país la preocupacion de creer que los tribunales de justicia exigen la responsabilidad a los que tocan un cadáver que esté tendido en la via pública.»

El Imparcial desea que se haga una baja considerable en los tipos de imposicion para la contribucion territorial, por las siguientes razones:

«Porque así lo exige la necesidad de proteger la produccion agrícola, distinguiéndola, sin embargo, de la riqueza urbana.»

«Porque con los tipos bajos no hay tanto interés en ocultar bienes. La ocultacion nace de una exageracion del tributo; y aunque es evidente que no todos contribuyen como debieran, se ha exagerado mucho esto de las ocultaciones, fundándose en cálculos erróneos, y en cambio de las cuales tambien hay casos en que el Fisco impone más de lo justo.»

«Porque las irregularidades que pudieran resultar en los repartimientos no son de tanto efecto ni tan perceptibles cuando el tipo es bajo. En Francia es tal la desigualdad, que hay pueblos que tributan el 3, otros el 4 y algunos llegan al 10, porque así resulta de los datos asignados a cada uno con relacion a la riqueza total, y nadie, sin embargo, se queja, porque el tributo, por no ser exagerado, cabe en la posibilidad del contribuyente.»

No es exacta la noticia que hoy publican varios periódicos de la mañana, sobre una reunion tenida anoche en el ministerio de Ultramar entre el ministro, el subsecretario y el jefe del negociado de presupuestos, para acomodar los de la isla de Cuba a los medios ideados por el nuevo gobernador, general Sr. Salamanca.

Determinado por el artículo 2.º del decreto aboliendo los derechos de exportacion, que las bajas en los gastos para compensar la minoracion de ingresos que causa la citada medida, han de estar acordadas y planteadas antes de 1.º de octubre, el Sr. Balaguer presentará al primer Consejo de ministros que se celebre un presupuesto nivelado, sin perjuicio de otras economias y reformas que puedan hacerse en lo sucesivo, entre las cuales se espera fundadamente que se cuenten las que pueda proponer el nuevo capitán general de la Gran Antilla.

La rapidez con que hay necesidad de ultimar los indicados presupuestos, hace que estos dias conferencia frecuentemente el Sr. Balaguer con los funcionarios de su departamento, siendo una de tantas entrevistas a la que hacen referencia El Imparcial y El Liberal de hoy, y en la cual no debió tenerse para nada en cuenta el pensamiento del general Salamanca, por la sencilla razon de que, segun nuestras noticias, aun no lo ha formulado ni creemos que lo haga hasta despues de haber tomado posesion del importante cargo que va a desempeñar.

Dicen de Castellón que personas de todos los partidos políticos de aquella ciudad abrigan el pensamiento de provocar una manifestacion para que se activen las obras del puerto.

Algunos funcionarios de las carreras judicial y fiscal tratan de celebrar una reunion para solicitar del gobierno que las compañías de ferro-carriles les faciliten más economia en los trasportes y viajes, como sucede a los militares y a otras personas cuando son trasladados de un punto a otro.

No hace mucho tiempo dijo un colega, a propósito de estos dignos funcionarios, que algunos tenían que hacer dimision de sus destinos por falta de recursos para trasladar casa y familia.

Un nuevo caso de muerte aparente refiere La Fraternidad de Orán: «Una española, estando dando de mamar a un niño de corta edad hijo suyo, se le quedó en los brazos.»

Se le amortajó, y los parientes y amigos se reunieron, como de costumbre, para la vela, y al dia siguiente, al prepararse para llevarlo al cementerio, vió la madre al levantar el paño que cubria el cadáver que éste tenia la cara algo sucia. Tomó un trapo, y mojóndolo con vinagre, se puso a lavar al niño, quien en el mismo momento abrió los ojos y se puso a llorar.»

El ayuntamiento de Reus se halla con un descubriero de más de cinco millones. Así lo dice La Opinion de Tarragona.

Los periódicos de Lugo publican extensas referencias del importante discurso que allí ha pronunciado recientemente nuestro respetable amigo D. Manuel Becerra.

Hé aqui, segun El Regional, los períodos del discurso referentes a las cuestiones políticas:

«Antigua amistad particular me une con el Sr. Sagasta; sin embargo, él y yo hemos seguido distintos caminos y llegamos a encontrarnos combatiéndonos en la lucha; esto prueba que la conciencia no cambia, y yo he hecho siempre lo que ella me dictó. Hoy es el señor Sagasta el jefe del partido liberal; méritos tiene para ello, y por ellos ese puesto ocupa; no he de elogiarle yo porque no parecen interesados por el camino de la libertad, tenemos que apoyarlo. Si él faltara a sus compromisos, que garantizo no faltará, grave mal para nosotros, grave mal para él, porque dejaría de

cumplir una noble y alta mision, y sin nosotros y sin él, otros marcharian adelante, con sentimiento, pero sin él.»

Mis ideas, mi historia, mis luchas por la libertad son bien conocidas. Dirán algunos, pero es que los amigos de Becerra formarán la izquierda del partido liberal? No hay tal, no hay esa izquierda; en toda agrupacion no cesan a veces diferentes tintes y gradaciones para apoyarse mejor y hacer su camino. No olviden esto las democracias que estuvieron siempre en movimiento.

Cuando los conservadores aceptan una reforma nuestra, le dan cierta autoridad que la garantizan. Cuando nosotros aceptamos las instituciones, hemos prestado a estas la garantía de nuestra significacion, y aqui estamos señalando el camino de la libertad.

Si el partido liberal se divide, yo lo considero, como una gran desgracia, y no formará en ninguna de las agrupaciones que niegue a Sagasta, cuya jefatura no es solo conveniencia y mercantilismo, sino una necesidad; ni en la derecha, ni en la izquierda. Si alguna faltara a los compromisos adquiridos, yo lo sentiría y seguiría diciendo: con quin vengo, vengo.

Se ha hablado de antipatias entre los hombres del partido liberal por sus distintas procedencias; nada más exacto: se han exagerado esos peligros, no recordando que no hay ejército que no tenga derecha, izquierda y reserva.

Exacto es que los gobiernos influyen en los pueblos; pero hay que tener presente que no todos los culpables de aquellos; y que, por regla general, cada pueblo tiene el gobierno que se merece. Hay que ser sinceros: no debe adularse a los pueblos, sino decirles las verdades: los aduladores son inmorales, tanto los que adulan al soberano de la plaza pública como los que hacen con el soberano de los palacios: todos son aduladores y nada bueno puede esperarse de ellos.

Aquí se ha dicho que es necesario más administración y menos política; y si no fuera impropio de la ocasion, demostraría como todo lo que a los intereses materiales se refiere pertenece a lo que llaman los pensadores política positiva, ante la cual se mezcla esa otra política que afecta solo a los partidos. La cuestion política toca a su fin. Al terminar el siglo en que vivimos, nada quedará que hagamos en política, y otras cuestiones preocuparán los ánimos.»

Refiriéndose el Sr. Becerra a las cuestiones económicas que tanto preocupan actualmente a la region gallega, hizo las siguientes declaraciones:

«Solicito de vosotros un voto de gratitud para el Sr. Sagasta por las gestiones que practicó cuando el jefe de Galicia no queria el comercio de mala fé vendiendo sus ganados enfermos; y que eligiese el embajador lo que le pareciese más oportuno proponer: o nombrar un veterinario español para el reconocimiento de los ganados a su importacion ó que ese funcionario lo designe el gobierno inglés.»

Galicia no debe pensar en competir en precios con las carnes que envia América; lo que tiene que hacer es buscar nuevos mercados para las carnes. Cerca de los gobiernos harémos nosotros todas las gestiones; pero es necesario que vosotros nos ayudéis, y muchas veces vendremos a pedirlos consejo. He dicho lo que tenia que decir; he hecho las declaraciones que tenia que hacer; y quisiera que nuestros adversarios estuviesen presentes para que viesen que aun cuando se llamó a los liberales desamamisados, aqui todos tenemos camisa. Y no he de dar como esplicacion la frase de Byron, que decía de los realistas: llamáis a los otros desamamisados porque los habeis quitado la camisa.»

Propiedades é impuestos de Zaragoza don Joaquín Berned, que lo es de Contribuciones y rentas de la Huesca.

La señora marquesa de Ayerve continúa más aliviada de su enfermedad.

El señor marqués de Molins continúa en Vitoria bastante mejorado de la gravísima indisposicion que sufrió el sábado, pero aun no se encuentra restablecido del todo el ex-embajador de Paris.

Ha sido nombrado dignidad tesoroero de la catedral de Zaragoza el canónigo penitenciario de la misma metropolitana, don Mariano Superbia.

Los cosecheros de Villena han protestado energicamente contra el telegrama de la Cámara de comercio de Alicante, favorable al encabecamiento de los vinos con alcoholes industriales.

Del Diario de Avisos de Zaragoza: «Nos escriben de Polesino que el tren descendente que salió el domingo de esta ciudad en direccion a Barcelona, hubo de pedir una máquina de auxilio al llegar a la estacion de aquel pueblo, cuando a la vista de ella y sin poder arribar, se hallaba el tren ascendente de mercancías que cruzaba en Polesino con el correo. Ambos trenes llevaban máquinas que no podian arrastrarlos.»

El día 31 del pasado mes, al llegar a la estacion del Mediodia de Burdeos el tren París-Irún, un joven español hizo detener a dos damas y a un hombre que las acompañaba, acusándoles de haberle robado una cartera que contenia, segun decía el joven español, 300 francos en billetes y el billete del ferro-carril para Irún.

El comisario de policía, despues de haber interrogado a las damas y a su acompañante, decretó su libertad; pero los acusados como ladrones, que segun parece son tambien españoles, han dirigido una queja por escrito al procurador de la república contra su joven compañero de viaje, por la declaracion que ha obligado a la policía a detenerlos.

Quejense los periódicos de Gerona del descaro con que se juega a juegos prohibidos en varios pueblos de aquella provincia.

Personas que conocen el testamento del difunto marqués de Vinent aseguran que deja unos 16 millones de reales.

He heredado su hija la marquesa de Hovy y sus nietos los hijos de la marquesa de Villalobar, que han sido mejorados en tercio y quinto, no correspondiéndole nada a su madre, porque, segun dice el testador, la habia entregado en vida cantidades que suman más de lo que podia responderla por herencia.

Uno de los resultados de las gestiones que está practicando en Madrid la comision del Ayuntamiento de Ceuta, es que el gobierno estudie la conveniencia de establecer un obispado en aquella poblacion.

En el caso de que aquella idea prospere, dicese que seria propuesto para la silla episcopal el padre Lerchundi.

El general Salamanca irá mañana a la Granja a ofrecer sus respetos a S. M. la reina.

Permanecerá en el Real Sitio dos ó tres dias.

En la Almunia ha ocurrido un suceso desagradable. Entre el celador de aguas de aquella villa, Sebastian Embarba y el teniente retirado de la guardia civil, D. Gregorio Gimeno, hubo una reyerta de la que resultó éste gravemente herido por un disparo de escopeta que el otro le hizo. Fue a dar el proyectil en el brazo y pecho del señor Gimeno; y se temió por su vida.

El agresor huyó, pero la guardia civil de aquel puesto le sigue la pista, y se confia en que será preso.

Leemos en un periódico de Salamanca: «Es tan grande la escasez de dinero en esta provincia, que si la famosa Caja de Crespo Rascon no empieza a funcionar pronto y con la mayor suma de capital posible, presumimos que los prestamistas harán un negocio redondo, imponiendo cuantas condiciones quieran en provecho propio.»

Los fondos de la indicada fundacion están destinados para préstamos a los agricultores.

Una señora llamada doña Francisca Mérike Echevarria, de 50 años de edad, hallábase escuchando el sermón que el magistrado e Burgos, Sr. Artifano, predicaba anteayer en la iglesia de Santiago de Bilbao:

Hacia el predicador el panegirico del

La pecadora se dejó caer sobre un asiento con los ojos bañados en lágrimas, con la vista oscurecida, mirando siempre la miniatura que el llanto le impedía ver.

Largo tiempo permaneció así, silenciosa, absorta... con el retrato de Gabriela entre sus manos, estrechándole cariñosamente.

Llamaron suavemente en una de las puertas, Olimpia se estremeció, levantó la cabeza, y ocultando el me tallon rápidamente en su seno, dijo en seguida:

—Entrad.

Antonio abrió parándose en el dintel.

—¿Y bien?

—La comision de la señora está hecha.

—¿Estaba en el hotel el conde?

—Acababa de entrar, si señora. Estaban remitido la carta y el estuche... el señor conde la leyó... no dijo nada, pero dió orden de enganchar lo más pronto posible... creo que el señor conde mismo traerá la contestacion, y he venido corriendo para advertirle a la señora.

—¿Está bien...? Si Mr. de Brainses viene en efecto, que le introduzcan tan pronto como llegue.

—Sí, señora.

—Enviadme a Justina.

Antonio se retiró.

—Acude a mi llamamiento!—murmuró la pecadora con feroz alegría:—luego esta venida con anticipacion! ¡La propiedad de Turana, vendida, le habrá puesto en posesion de unos cuarenta mil francos... el dinero que va a traerme vale por lo menos veinte mil... es necesario obligarle a que mañana pida la firma a su esposa. Es necesario que cuando los cochetes, le agarren por el cuello, no pueda pagar y tenga que seguirlos a Chlichy. ¡Lo quiero y será!

XXXII.

Justina, enviada por Antonio, entró en el cuarto-tocador.

Olimpia abrió de nuevo el mueblecillo de palo rosa: sacó su papel sellado cubierto de esos garrapatos, que constituyen la escritura de los alguaciles del juzgado, y tendiéndosele a Justina, la dijo:

—Tomad, hija mia: el señor conde va a venir. Cuando esté así como una media hora, entráis. ¡Supongo que sabreis lo que hay que decir!

—¡Oh! si, señora: no es la primera vez que la señora me da la misma orden.

—Londreis cien francos, si representais bien vuestro papel.

—La señora es demasiado buena y prociará complacerla, aunque no por el dinero.

Justina salió.

Olimpia, de pie ante uno de los grandes espejos que ve habíamos antes, desordenó su pelo sin peinado, abrió una caja de polvos de arroz y pasó la borla de pluma de cisne por su rostro.

ció en el umbral, donde se detuvo durante un segundo.

Dominado por una violenta emocion, su palidez era livida; sus labios temblaban; llevaba en una mano el estuche devuelto por su amante.

—Olimpia...—balbuceó—Olimpia...

La joven, arrastrada por una impresion en apariencia irresistible, hizo un movimiento para lanzarse hacia él, pero las fuerzas parecieron faltarle.

—¡Vos!—murmuró con voz entrecortada... ¡sois vos!

—¿No adivinabais que iba a venir? ¿No me esperabais?—preguntó Pablo con tono de reproche.

—¿Cómo habia de adivinarlo?—replicó lentamente Olimpia. —¿Porqué habia de esperaros? No, no esperaba ya nada... porque todo habia concluido...

Pablo inclinó la cabeza. La pecadora, repuso:

—Me habeis hecho mucho daño, pero os lo perdono con todo mi corazón. Sufro mucho, no obstante, como ese sufrimiento me viene de vos... le acepto... me resigno. Vuestra presencia redobla mi dolor, ¡por qué habeis venido!

—Porqué debia venir, Olimpia,—murmuró el conde.—No quiero que equivoqueis el verdadero sentimiento que me ha impulsado a enviaros estas humildes joyas (y designó el estuche). ¡No podiais aceptarlas del mismo modo que os las enviaba yo! ¡Se rechaza tan cruelmente un recuerdo de gratitud, de amor! ¡Ah! Vuestra carta me ha traspasado el corazón.

—¡Y la vuestra me ha herido mucho! Despues de leer esa carta que asesinaba mi felicidad, me he preguntado en vano lo que habia hecho para merecerla.

—No habeis hecho nada, mi querida Olimpia, no puedo dirigiros ni el menor reproche... Si os he escrito, es porque... el deber...

—¡El deber!—interrumpió Olimpia con amargura.—¡Ah! si, es verdad. El deber os llama a otra parte. ¡Oh! tranquilizaos, amigo mio, no lucharé con él. Me han calumniado los que os han dicho que yo era una criatura peligrosa. ¡D donde el deber os llama. Hace seis meses, cuando me amabais, sus rigurosas leyes os parecian insoportables, y supistes franquearlas. ¡Hoy como ya no me amais... recobran su imperio! ¡Si, esto tenia que suceder! ¡Debi preverlo, y necesito estar loca para sorprenderme de ello!

—¿Que no os amo, decís!—interrumpió Pablo con vehemencia.—Entonces, ¿por qué en este momento estoy a vuestro lado, cerca de vos?

—¿Qué sé yo? Por compasion sin duda, porque sois un hombre de mundo y creéis deber escusar a una pobre mujer ofendida por vos. Por eso habeis venido... ¡y ahora negadlo!

—Olimpia, os juro...!

La Peadora interrumpió de nuevo a Mr. de Brainses.

—¡No jureis!—le dijo vivamente.—mentirais; y para qué? No podria creerlos. Juzgadme siquiera bastante capaz para comprender la verdad entera. En una hora he cambiado mucho. Cuando recibí vuestra carta, el dolor en el primer momento fué tan vivo, tan pun-

zante, que levantó una tempestad en mi alma, y un pensamiento de rebeldia cruzó por mi imaginacion. Afortunadamente se ha operado un cambio en mi... he comprendido que no tenia derecho a nada, y que en adelante, no suponiendo ya nada, la humildad era mi primer deber...

Pablo quiso hablar, pero Olimpia le impuso silencio con un gesto.

—¡Os ruego que me dejéis concluir! Al leer esas líneas glaciales, esas frases estudiadas, en las que, como hombre galante que sois, procurabais no herir la delicadeza de mujer... al ver, sobre todo, esos diamantes, ese aderezo que creisteis debiais enviar con el billete...

—Inclinó la cabeza llorando,—sentí que el rumor de la vergüenza subia a mi rostro, que mi pasado me abrumaba, y que teniais derecho para obrar así... aunque por esta vez os habeis equivocado.

—Por favor, Olimpia, por piedad, no habeis de ese modo!—murmuró monsieur de Brainses.

—¡Si, estais equivocado—prosiguió la pecadora,—y nadie os autorizaba para tratarme como una cortesana! ¡Me he entregado a vos, pero no vendido! ¡Vuestras incosantes prodigalidades las rechazaba con todas mis fuerzas, lo sabéis bien! El lujo régio, de que me rodeabais, y que justificaba vuestra gran fortuna, no le deseaba, le sufría a pesar mio! Cada uno de vuestros insensatos gastos entablaba una lucha entre los dos. ¿Es verdad esto?

—Sí, es verdad. ¿Quién lo niega... ni quién os acusa?

—¿Quién lo niega? ¿Quién me acusa? Aquellos a quienes habeis escuchado, amigo mio... ¡Aquellos que han jurado alejaros de mi, y que han consumado su obra! ¡Jamás he sido dichosa, pues la mala estrella que nos colocó al uno frente al otro, hace algunos meses acaba de darme el último golpe! ¡Cuando os vi por primera vez de mi vida, comprendí que iba a amar! ¡Ah! debí luchar... ¡El amor, ese divino sentimiento, no se habia hecho para mí! ¡No pensaba más que en vos! Mi corazón conmovido me hablaba bajo... era como una revelacion. Escuchada dulcemente turbada, contemplaba con admiracion el eden inesperado, que se abria ante mí! Entonces me tendistes vuestra mano leal... y me dejastes soñar! ¡Thermoso sueño, disipado en un instante! ¡Infeliz criatura perdida, creí que me rehabilitaria el amor. ¡Ah! ¡cuánto, cuánto os he amado! ¡Os habia dado mi corazón, mi alma, mi ser entero! ¡Por qué no me he muerto, cuando todo en mí era alegría, confianza; cuando la dicha brillaba en mi cielo; cuando mi sueño era una realidad!

La pecadora ocultó el rostro entre sus manos; largos y ahogados sollozos, levantaron sus hombros.

—Olimpia!—dijo Pablo dominado, fascinado más que nunca.—¡Estaba loco, ciego! ¡He creído en falsos amigos siguiendo sus funestos consejos! La luz se hace... veo... me arrepiento. ¡Olimpia, perdoname... perdoname... te amo todavia!

Melusina sacudió la cabeza.

—Es demasiado tarde...—contestó triste-

mente;—si; demasiado tarde... el sueño terminó...

—¿Te lo pido—prosiguió el conde con fuego; no repitas esa palabra desesperante! Porque una nube sombría se haya interpuesto entre nosotros, ¡es necesario que nuestra felicidad se pierda para siempre! ¡Olvida todo!... ¡El pasado se borra... no pienses más que en el presente... en mi corazón, en mi amor, que depositó a tus pies!

—Y vos, Pablo, acordaos!—replicó la pecadora;—el deber os hablaba antes muy alto; ¿es que ya no escuchais su voz?

—Mi único deber es el de amarte. Te sacrifico el resto del mundo.

—Y yo rechazo ese sacrificio.

—Olimpia, tened cuidado! A mi vez voy a creer que sois vos la que no me amais ya.

—No, no lo creereis, porque no tenéis derecho para ello. Os rechazo, porque os amo. Vais a llevaros de aquí mi última sonrisa, mi último pensamiento, mi supremo adios. N he amado a nadie más que a vos, amigo mio. Mi corazón no volverá a latir; desde ahora ha muerto. Olimpia ha dejado de existir. Renuncio a vos y al mundo.

—No te comprendo—murmuró Pablo con temor.—¿Qué quieres decir?

—Mañana vendereis estos muebles y estas joyas, que constituyen mi única fortuna. Con el dinero de esta renta habra suficiente para pagar mis deudas. Lo poco que me quede, si queda algo, remediara algunos infortunios; abandonaré a Paris, desapareceré y nadie en el mundo sabrá lo que ha sido de la pobre mujer que tanto os ha amado.

—Olimpia, es imposible!

—Sin embargo, sucederá así.

—Por la primera vez, Olimpia, comprendo que los lazos que nos unen son indisolubles: romperlos, es romper mi vida. Si me abandonas, moriré.

La pecadora sonrió tristemente.

—Eso se dice bien, pero nadie se muere,—murmuró.

Pablo, estendiendo su mano derecha, replicó:

—¡Por mi honor de caballero, os juro que si partís me mató!

Olimpia lanzó a su amante una larga mirada magnética, que le envolvió por entero.

sauro, y al final de su plática, cuando enumeraba las virtudes del pueblo vascongado...

La confesión que con tal motivo se produjo, fue grandísima. Dicha señora fue sacada de la iglesia y conducida al gobierno civil...

A poco de producirse este incidente en la iglesia, terminó su plática el Sr. Artiano.

El precioso regalo de S. M. la reina regente para la rifa de la asociación de Beneficencia, en Valencia, ha correspondido a la señorita doña Nieves Herrero...

Uno de los industriales de Valencia que aprovecharon las pasadas azarosas circunstancias para entrar fraudulentamente en la ciudad artículos de consumo...

Pues no será este el último, porque hay descubiertos otros, que serán en breve juzgados por la misma junta.

Ha terminado la veda para la caza de codornices.

La tormenta que descargó a última hora de la tarde de anteayer en Huesca, si bien no fue de lastimosos resultados para la agricultura...

La señora del ministro de la Guerra ha sido obsequiada por los numerosos amigos que en aquella provincia tiene el general Cassola...

Figura uno de ellos, que tiene cerca de metro y medio de alto, un precioso jarrón, que primorosamente dibujada lleva las armas de Murcia...

El otro ramo tiene la forma de una sombrilla abierta, y es difícil ejecutar obra, ni más perfecta, ni más elegante.

Los periódicos de Valladolid dedican hoy sentidos artículos a su compañero el ilustrado periodista director de El Eco de Castilla D. Casimiro Carabias...

El lunes se presentó un sacerdote en casa del Sr. Carabias a entregar una cantidad que como restitución se lo había entregado en el confesionario...

Las voces de la esposa y de los hijos contribuyeron a que los vecinos próximos y algunos transeúntes se aventurasen a subir a la habitación...

El señor juez del distrito se personó también en los primeros momentos e instruyó las diligencias para el esclarecimiento del hecho...

Todo fue inútil: a las nueve de la noche dejó de existir el director de El Eco de Castilla.

Dice El Liberal que desde el mes de diciembre último se encuentran depositadas en el fiadero de Aragón 145 toneladas de petróleo detenidas por no haber adeudado los derechos de consumos.

Con motivo de haber ocurrido dos casos de cólera en Malta, se ha firmado una real orden declarando scias las precedencias de aquel puerto.

Ha llegado a Betelu el señor ministro de Marina.

Se ha encargado del gobierno civil de Valencia el Sr. D. Luis Polanco.

El secretario del gobierno civil de Castellón ha sido trasladado a Toledo.

El director de Sanidad marítima de Vivero (Lugo) salvó anteayer la vida a un marinero que había caído al agua.

En la madrugada de ayer fue robada la iglesia de Villardery (Orense). La guardia civil de Nerin persigue a los malhechores.

Telegrafían de Viena que el príncipe Fernando de Coburgo insiste en no separarse del tratado de Berlín, y que por consiguiente, no es un hecho que esté decidido a ir a Bulgaria...

Segun telegramas de Roma, han salido para Monza, donde se encuentra el rey Humberto, el Sr. Crispi y los demás individuos que componen el gabinete.

Cerca de Alcoy fue hallado ayer un joven con la cabeza partida en dos pedazos de un hachazo.

Segun telegrama, ha sido preso por sospechas el guarda de montes de aquel término.

Después de la temporada en las aguas de Carlsbad y de su expedición a Moscú y otros puntos de Europa, el emperador del Brasil volverá a Madrid en el próximo otoño.

El emperador D. Pedro tiene deseos de visitar algunas ciudades de España que no le son conocidas, para admirar sus monumentos, y muestra vivo empeño en ver presentarse por Vico y Calvo dos obras dramáticas famosas en nuestro teatro antiguo y moderno.

ruel, del que S. M. aún llama su amigo D. Juan Eugenio Hartzenbusch. Es la tercera vez que el emperador visita a España...

La junta directiva del centenario de Ribera, de Jativa, ha encargado al escultor D. José Aixa, la del insigne pintor Ribera...

El Sr. Aixa se compromete, mediante el precio de 15000 pesetas, a entregar la estatua a la junta lo más pronto posible.

El pedestal será de piedra Buxarro, pulimentada, sin alteración importante, respecto al proyecto presentado.

El vecindario que tiene Sollana está con razón alarmado ante la frecuencia con que de algún tiempo a esta parte se cometen allí crímenes horribles...

Hace unos cinco años, nos dicen, a las siete de la tarde asesinaron a un vecino en la calle de Caballeros. Pocos días después le aplastaron cruelmente la cabeza a lo que dormía a la sombra de una moquera...

Las Provincias de Valencia, de donde tomamos la anterior noticia, llama la atención de las autoridades.

En el gran mercado del Mediodía de Francia, Cetto, se han llevado a cabo en la última semana transacciones de vinos por 7 u 8000 hectolitros...

Han llegado recientemente grandes partidas con ordenes de parte por los remitentes de facilitar la venta, aun cuando sea reduciendo los precios.

Los que rigen ahora son, en los vinos de 14 a 15 grados, españoles: Alicante de primera, el hectolitro de 36 a 38 francos; de segunda 29 a 34; Aragón de primera de 32 a 33; de segunda de 29 a 33; Requena superior 31; Utiel 29 a 30; Valencia de primera 28 a 29, segunda 22 a 24; Priorato, sin yeso, 28 a 33; Vinaroz primera 32 a 34; Cataluña primera 23 a 26, segunda 19; Benicarló nuevo 32.

Los italianos se cotizan: Milazzo de primera, viejo, 43 francos; de primera, nuevo, 43; Scoglietti primera, nuevo, 33; Cerdaña primera, nuevo, 24; ligero de Nápoles, 24.

Portugal, 38 francos. Cinco comerciantes de Cetto, perseguidos por esponder vinos falsificados, han sido absueltos; pero el tribunal ha ordenado que los vinos sean decimosados.

En Tudela de Navarra se ha verificado la inauguración del Centro de ganaderos y agricultores.

Han asistido 180 representantes de los pueblos más importantes de los partidos judiciales de Tudela, Alfaro, Calahorra, Tafalla, Tarazona y Borja, conviniendo adoptar los acuerdos que el Centro proponía para defender la salud pública y los intereses agrícolas.

El representante Sr. Frauca, entró a los representantes del objeto de la convocatoria, y utilizando todo lo que la prensa ha dicho en estos días, sobre los alcoholes amilico y de vino, de ello dedujo la necesidad de adoptar medidas eficaces para inutilizar el alcohol industrial y de elevar respetuosa petición al gobierno solicitando el monopolio o estanco del alcohol si el Estado se provee de fabricas nacionales.

Discutiéronse estas dos especies brillantemente y tras de exactos cálculos se dedujo que con alcohol amilico se han esportado de nuestra patria en los últimos tiempos 12 millones de hectolitros de vinos que desahucian nuestra producción vinícola.

Reconocióse, pues, la urgencia de votar lo propuesto por el presidente señor Frauca.

Y se autorizó a la mesa para acudir al gobierno en demanda de medidas salvadoras.

En Trasmoz (Tarazona) fué encontrada asesinada en su domicilio el día 27 Casilda Jimenez Vicente.

El cadáver descansaba sobre la cama presentando aterrador aspecto: la cabeza separada del tronco y multitud de heridas en las extremidades daban cabal idea del ensañamiento con que la víctima fué tratada.

Se cree que el asesino de Casilda antes de cometer el crimen, quizás para borrar las huellas de la violación, cometió después el asesinato.

Inmediatamente de conocido el hecho, recayeron las sospechas sobre un vecino de Casilda, joven de 18 años; el presunto autor había desaparecido de Trasmoz y la guardia civil emprendió contra él activa persecución.

Unas horas después, viéndose perseguido tan de cerca, presentóse al juez de instrucción de Tarazona, confesando su crimen.

Leemos en un telegrama de Moscú que una comisión especial, compuesta de individuos procedentes de todos los ministerios va a ser encargada de estudiar detalladamente los derechos que tienen adquiridos en Rusia muchas sociedades extranjeras poseedoras de fabricas en lugares inmediatos a la frontera occidental del imperio.

La comisión, después de bien estudiado el asunto, formulará dictámenes, concretando si las citadas sociedades pueden continuar sus explotaciones después de promulgada la ley sobre extranjeros.

El príncipe de Hohenlo, stathalter de la Alsacia-Lorena, ha sido llamado por telegrama a Gasteiz.

Supónese que, a falta del canciller Bismarck, y no permitiendo la salud delicada del príncipe que, por ahora al menos, abandone a Wigi, será el gobernador de Alsacia-Lorena, quien acompañe al emperador Guillermo durante la entrevista con el de Austria.

Han fallecido: En Mahón, D. Gaspar Antonio Valls, administrador de la Inlusa.

En Tortosa, D. Ramon Pla. En Valencia, doña Teresita Reig y Martínez Vallejo de Pastor.

En Valladolid, la señorita doña Josefa Poinador.

En Zaragoza, D. Manuel Cerezo.

Han sido nombrados archiveros de protocolos de Fignerías, D. Francisco de Paula Comas; y de Castellón de la Plana, don Vicente Cacho.

Granja el subsecretario de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Capdepont.

Actualmente hay en San Sebastian 7.000 forasteros.

En el anuncio Agricultores, compra, publicado los días 29, 30, 31 de julio y 2 del actual, por error de caja se decía la felicidad de vuestras tierras...

El domingo no hubo en San Sebastian defunción alguna.

La salud no puede ser más excelente.

SUSCRICION PARA SOCORRER A LOS GALLEGOS DE LAS PROVINCIAS DE ORENSE Y LUGO, ARRUINADOS POR EL ULTIMO CICLON.

Suma anterior..... 1397 D. Florentino de la Peña..... 3

Nota. A ruego de varias personas hemos accedido a prorrogar esta suscripción hasta el sábado 6 de agosto, indefectiblemente.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos transmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 3. Se anuncia la publicación de un folleto del diputado Sr. Laur, destinado a confirmar las aseveraciones de las correspondencias de Clermont-Ferrand, sobre la conspiración mórquica que tanta polvareda ha levantado en Francia.

Se ha creído que el ministro de la Guerra está resuelto a impedir que el general Boulanger turcies en la polémica a que ha dado lugar la publicación de dichas correspondencias, pero ahora se asegura que el gobierno, deseoso de poner término a una discusión perjudicial a la disciplina del ejército, espera solo el resultado del incidente Ferry-Boulanger para manifestar a este último que debe desmentir los asertos del Sr. Laur o confirmarlos categóricamente.

La cuestión Ferry Boulanger sigue en suspenso a consecuencia del incidente ocurrido a última hora entre los padrinos de ambos por no haberse llevado a un acuerdo sobre las condiciones del desafío.

Se supone que en vista de la renuncia de los padrinos del general, motivada en la imposibilidad de legar a un acuerdo, aquel elegirá otros padrinos.

Este asunto da lugar a animados comentarios y a vivas controversias.

Paris, 3. El periódico El Figaro da cuenta esta mañana de una conversación que uno de sus redactores tuvo ayer con el Sr. Cánovas del Castillo.

Interrogado éste sobre la política interior de España, deploró la debilidad que, en su opinión, demuestra el Sr. Sagasta.

Dijo que el presidente del Consejo no sabe dirigir el gabinete.

Añadió que deja a cada ministro obrar a su manera.

Afirmó que no cree que sea larga la duración del actual ministerio.

Y por fin, manifestó que la disolución de las Cortes actuales sería, en su concepto, peligrosa.

El Sr. Cánovas salió anoche para Ragatz (Suiza).

En setiembre vendrá a Paris, donde piensa permanecer algunas semanas.

Ya se tienen noticias sobre la importante circular que el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Sr. Flourens, ha dirigido al gobierno otomano.

Dice que el embajador inglés Wolff y los ministros turcos, a pesar de la promesa de no convenir nada sin previo aviso a Francia, firmaron un pacto contrario a los verdaderos intereses de la Puerta de Francia y de Europa.

Añade que el convenio contiene dos cosas graves: primero, el reparto de la soberanía de Egipto entre el sultán e Inglaterra; y segundo, la omisión del plazo dentro del cual debería terminar la misión de la Gran Bretaña en las orillas del Nilo.

La circular está redactada en términos muy corteses; pero al mismo tiempo revela el firme propósito de Francia de ocuparse activamente en los asuntos de Egipto hasta conseguir una solución satisfactoria.

Roma, 3. El duque de Génova saldrá la semana próxima para Cádiz, con objeto de asistir a la inauguración de la Exposición marítima.

La marina de guerra italiana estará dignamente representada en aquella fiesta.

Moscú, 3. Se ha practicado la autopsia en el cadáver de Kalkoff.

Segun ella, se ha demostrado que la muerte fué producida por un cáncer en el estomago, cuya dolencia estaba complicada con una lesión del corazón.

El sábado se verificará el entierro en el convento de San Alejo, de Moscú.

Los funerales serán suntuosos en extremo.

Ayer se recordaron en Madrid 62.000 pesetas por consumos.

No hay nada mejor para el crecimiento de dicha renta que la moralidad en los que están encargados de cobrarla, y el señor Abascal se ha propuesto firmemente establecerla.

El jefe de la ronda especial Sr. Civico, ha sorprendido hoy una charrete con doble fondo, con la que se introducía en Madrid vino de matute.

El cuerpo del delito ha sido entregado en la administración de consumos.

El teniente alcalde del Hospicio, D. Enrique Chavarrí, decomisó ayer 1400 panecillos, por encontrárselos falta de peso, y fueron repartidos en los establecimientos benéficos y a los pobres del distrito.

La ronda de inspección decomisó ayer en el paseo de la Castellana, seis carneros en mal estado, que estaban destinados para la venta en una tabajería de una calle céntrica de Madrid.

La sesión que en el Ayuntamiento estaba convocada para hoy, no ha podido tener efecto por falta de número de señores concejales.

La subasta para el servicio de limpiezas, que se celebró ayer por segunda vez, no tuvo postor.

La ronda especial de consumos ha enviado a la administración de consumo tres carros de vino para su reposo.

Han sido nombrados notarios por concurso 6 traslacion: de Villarrubia de los Ojos, D. Manuel José Camacho; de Campos, D. Miguel Pons; de Athama, D. Manuel Etrera; de Albuñol, D. Ramon Belda; de Fignerías, D. Narciso Gray; de Albatete, D. Pablo Pedro Vich; y por permuta, de Sanea, D. Pedro Martínez; y de Pego, D. Rosendo Motilla; de Curriana, don José Palomí; y de Jalon, D. Vicente Echevarría.

Por oposición, han sido nombrados: de Cervera del Rio Alhama, D. Félix Martínez; de Villarrubia, D. José Nieto; de Villanueva, D. Carlos Bericiartua; de Lerlange, D. Raimundo Peña; de San Pedro Marique, D. Gregorio Velasco; de Gomar, D. Agustín de Olartua; de Ansejo, D. Segundino Casanova; de Vegas del Condado, D. Gil Serrano; de Pernaosella, D. Mateo García; de Alberca, D. Victor Barceña; y de La Seca, D. Santiago de Lanagal.

El Sr. Abascal ha remitido a informe de la junta consultiva, las obras que deben verificarse en las casas de Madrid, para impedir que las emanaciones de las alcantarillas produzcan alteración en la salud del vecindario.

Tan pronto como dicha junta emita informe quedará fijado el bando de la alcaldía referente a este asunto.

Dice un colega que los vecinos de la calle de Churruca, Lara y Ronda de Santa Bárbara están recogiendo firmas en una exposición al Ayuntamiento para que obligue a los propietarios de los solares enclavados en aquella demarcación a poner las vallas de que hablan las Ordenanzas municipales.

El teniente alcalde interino, Sr. Chavarrí, anticipándose a los deseos de aquellos, está citando a la alcaldía a los propietarios de los terrenos, con el fin de hacerles cumplir cuanto sobre la materia está prevenido.

Noticias de espectáculos:

El autor de la obra cómica-lírico-dramática, de gran espectáculo, Los Castillejos, que abrió de gran éxito a la adquisición de la propiedad literaria de aquella, a fin de destinar el precio por mitad a los Asilos de la Noche y otro objeto benéfico, ha visto, con verdadero pesar y extrañeza grande, trascurrir el plazo establecido sin que ninguna empresa ni particular haya hecho proposición, ni aun solicitado la lectura previa ofrecida.

Queda, en consecuencia, sin efecto su laudable propósito, y él en libertad de disponer de la obra como tenga por conveniente.

Repetidas veces se han acercado al director y responsable del círculo de Price, personas muy respetables indicando una mejora en beneficio de las clases menos acomodadas.

Ya que la empresa, dicen, ha establecido para los martes y viernes especiales funciones dedicadas a la aristocracia madrileña, ¿por qué no ha de establecer, siquiera sea en una forma periódica, otras de la misma índole dedicadas a las clases populares? Pues si bien es cierto que los precios diarios establecidos están en relación con el alto costo de importación del coliseo, también lo es que la crisis por atravesarse estas clases les dificulta disfrutar más a menudo de tan agradable espectáculo.

La citada empresa ha tenido en cuenta estos buenos propósitos, y prescindiendo de toda idea de lucro y sin rebajar absolutamente nada de la importancia y buen nombre que tiene adquiridos, ha dispuesto, en obsequio a las clases menos acomodadas, varias funciones de carácter popular.

Aplaudimos la determinación de Mr. Paris.

Han sido contratados por la empresa del teatro de Variedades los distinguidos artistas doña Lucia Pastor y doña Leocadia Alba, y los Sros. Mosejo, padre e hijo.

La dirección escénica estará a cargo de don José Mosejo.

Se ha impreso y se han puesto a la venta los ejemplares del aplaudido pasillo cómico-lírico en un acto, titulado, 301 original de D. José Jackson, estrenado con extraordinario éxito en el teatro de Maravillas.

El señor marqués de Santa Cruz ha pasado una comunicación a las autoridades de Vitoria, notificándoles que S. M. la reina regente visitará aquella ciudad; pero que no puede aun precisar el día.

Probablemente será en setiembre y al regresar la corte a Madrid.

Así lo refiere un periódico local.

Han quedado colocadas en San Sebastian cuatro redes telefónicas, una de ellas en el cuartel de la guardia civil, que partirán desde la estación central al palacio de Ayte, residencia que será de S. M. la reina.

Ha sido nombrado, con el carácter de interino, mientras no se verifiquen las oposiciones que dispone el reglamento, oficial 2.º de administración, auxiliar 2.º del negociado de los registros Civil y de la Propiedad y del Notariado del ministerio de Ultramar, D. Andrés Sitjar y Soler, auxiliar que era del ministerio de Fomento.

Nos dicen autoritadamente en el ministerio de Fomento que no es cierto que por este centro oficial se hayan puesto trabas a la compañía del ferrocarril del Mediodía, para que estableciera trenes en combinación y rebaja de precios para ir al monasterio de Piedra; muy al contrario, el ministerio ha accedido a ello, pero siempre que la compañía se obligase al transporte directo hasta el citado monasterio, a lo cual parece se negó.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Trasladando, a su instancia, a la plaza de presidente de la Audiencia de lo criminal de Málaga, a D. Luis Funes y Gomez, que lo era de la de Linares; y a esta vacante, a D. Rafael Aguilar Tablada Riobso, que lo era de aquella.

Hemos oído elogiar un cuadro que acaba de terminar el pintor filipino D. Telesforo Sugrang, pensionado por el Ayuntamiento de Manila, y que representa a Narciso enamorado. Dicho cuadro le ha sido encargado por el comerciante filipino D. Ignacio Laguna, para hacer pendant con el Dafne y Cloe, del famoso Luna.

Durante las obras de restauración de la iglesia parroquial de San Justo, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y demás funciones, en la iglesia de Religiosas Carboneras.

El Santo Viatico, Extrama-Unión y Bautismo, se administrarán en la citada parroquia de San Justo.

El concejal delegado de incendios señor Mathet y Coloma, está desde ayer recorriendo los puestos de guardia de la capital, para dar cuenta al señor alcalde de su estado, y reformas que necesitan.

Hoy ha salido para Galicia nuestro querido amigo D. José María Carril.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido detenidas 36 personas en las prevenciones de esta corte, por riñas y escándalo.

En el estanque grande del Retiro se arrojó esta mañana una joven, que fué sacada inmediatamente por los marineros, sin que, por fortuna, sufriese más consecuencias inmediatas que el recibir el consiguiente baño.

En la casa núm. 34, segundo, de la calle del Ave-Maria se comió esta mañana un robo de escasa importancia.

Los duques del cuarto estaban ausentes.

La Gaceta publicará en breve un real decreto de Gracia y Justicia creando la junta de construcción de la cárcel celular de Valencia. Será presidente el señor cardenal Monesello y la compondrán las autoridades y personas más notables de la capital, senadores, diputados, arquitectos, mayores contribuyentes, abogados, etcétera.

El Estado ha cedido para la construcción del edificio del presido de San Agustín y el jardín del Real, y los demás gastos sufragaran por mitad la Diputación provincial y el Ayuntamiento de aquella capital.

Será prisión celular el destino a prisión preventiva y para el cumplimiento de las penas correccionales de los condenados en la provincia, y su organización parecida en todo a la de la cárcel Modelo de esta corte.

Han sido destinados a realizar las prácticas reglamentarias en los distritos forestales, los alumnos que han cursado el cuarto año en la escuela de Ingenieros de montes: D. Francisco Mira, al de Alcañete; D. José M. Gastejon, al de Pontevedra; D. Federico Sigüenza, D. Enrique Albeniz y de Miguel de la Torre, al de Madrid; D. Cipriano Sainz, al de Avila; D. Estanislao Arrillaga, al de Navarra; D. Pedro Ayerbe al de Huesca, y D. Roque Perez a Almería.

Ha sido autorizado el ingeniero jefe de primera clase del cuerpo de montes, don Andrés Claustró Fabregas, para pasar a estudiar la Exposición de Tolosa y asistir al Congreso que ha de celebrarse en dicha ciudad la Asociación francesa para el adelanto de las ciencias.

La Gaceta ha publicado hoy el anuncio de las subastas para la concesión del ferrocarril de Linares a Almería y del de Calatayud a Teruel.

Estas comarcas han sido las más abandonadas por los gobiernos en las vías de comunicación, y el Sr. Navarro y Rodríguez, al sacar esas obras a subasta, presta un señalado servicio a los intereses generales del país, y principalmente a aquellas provincias, cuya riqueza no puede adquirir todo su desarrollo por falta de medios de transporte de sus productos.

Además, la ejecución de estas obras puede contribuir en algún modo a conjurar la crisis obrera, que es otro de los propósitos del señor ministro de Fomento.

Las religiosas del convento de la Concepción de Agreda, han dirigido al señor director de Instrucción Pública una espreiva comunicación manifestándole su gratitud por el interés con que se ha tramitado el expediente relativo a la adquisición por el Estado, con destino a las bibliotecas públicas de 150 ejemplares de la obra Carras de sor Maria de Agreda, publicada por D. F. Silvela, cuya propiedad y productos corresponden a la comunidad. En la comunicación se espresa el reconocimiento que se debe al Sr. Calleja y al par al señor ministro de Fomento por la simpatía que siempre demuestran a las glorias ilustraciones que más especialmente se orgzan con Aragón.

El Imparcial se ocupó hace pocos días del desarrollo que había adquirido la lepra en algunos pueblos de la marina de la provincia de Alicante; y como de su suelto parecía desprenderse alguna censura a la dirección de Beneficencia y Sanidad, debemos decir que para informar sobre dicha enfermedad y proponer los medios de combatirla fué nombrado por real orden de 5 de marzo último el doctor Codina, quien se encuentra en los pueblos en donde aquel mal ha adquirido mayor desarrollo, con el fin de escribir la Memoria que le ha encargado la dirección de Sanidad.

El calor se ha dejado hoy también sentir de una manera insoportable.

A las tres y media de la tarde señalaban los termómetros del centro de Madrid 42 centígrados.

En la calle de Alcalá, dentro de los tranvías, se estaba a la temperatura de frío.

Los astrónomos que quedan por aquí anuncian una luna nueva de fuertes tempestades.

No es cierto que los Sres. Salmeron y Chao y otros de sus correligionarios má adictos piensen variar su actitud política aproximándose al posibilismo. Así se decía hoy.

Segun se decía esta tarde con referencia a telegramas particulares, en el Ecuador han ocurrido ayer desgracias en gran número por efecto de temblores de tierra en una larga zona. No se tienen detalles de la catástrofe.

En una conferencia que han celebrado los ministros de Hacienda y de Estado han quedado acordos sobre la solución que ha de proponerse en consejo de ministros para resolver la cuestión de los alcoholes.

La poca gente política que hay en Madrid ha ido hoy a los toros. Han estado representados en la función todos los círculos, desde el ministerio hasta el salón de conferencias.

El Sr. Romero Giron ha visitado al señor Sagasta, con quien ha conferenciado largamente y cariñosamente.

Es muy posible que en uno de los próximos consejos de ministros se provean algunos cargos civiles vacantes en el archipiélago filipino.

Las noticias del día están hoy reducidas a lo siguiente:

Que no es cierto que las conferencias ya terminadas, breves y amistosas, y menos en número de las que se dijo, entre el general Salamanca y el ministro de Ultramar, hayan de determinar inmediatas modificaciones en las reformas de aquel departamento;

Que no es cierto que el gobierno piense publicar una nueva disposición sobre los alcoholes;

Que acerca del viaje de S. M. la reina a San Sebastian, lo dicho es lo cierto, nada más;

Que todavía no ha fijado el jefe del gobierno el día de su visita a La Granja.

Y que no hay ninguna novedad que afecte al orden público, confiándose en que no harán los conspiradores la locura de lanzarse a la rebeldía.

Es inexacto que hayan ocurrido disensiones entre las autoridades de Cádiz, que puedan contribuir a privar de algún lucimiento el brillante certamen se prepara en aquella capital.

El 11 saldrán los ministros para Villavieja en el tren de las siete de la mañana, y desde allí serán conducidos en sillas de posta a la Granja.

A última hora recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS sobre fondos públicos, de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 3. 4 por 100 interior, 65-42. Exterior, 66-62. papel.

Paris, 3. 4 por 100 interior español, 65-60. Exterior, 66-62. Londres, 3. 4 por 100 exterior español, 65-37.

Noticias de Marina: A los inscribidos de la Península que les ha correspondido ingresar en activo y se han verificado en el apostadero de la Ha-

banas, se les facilitarán vestuarios reglamentarios.

Se ha dispuesto que se abone a los terceros contramastres que antes sirvieron como cabos de mar de primera clase, el complemento de premio que les corresponde como reenganchados.

El médico de la armada Sr. España y Copo hará una nueva campaña en el apostadero de Filipinas.

Se ha adjudicado al Sr. Molinero la construcción por contrata de un edificio de hierro que cubra el acumulador, las herramientas hidráulicas y el laminador del astillero del departamento de Ferrol.

Ha sido aprobado el abanderamiento provisional de la barca Angelica, efectuado en el consulado de España en Lima.

El teniente coronel de artillería de la armada D. Santiago Lagunilla asistirá en París a las pruebas de un cañon con carga de dinamita.

El teniente de navio graduado D. Pedro Roca ha sido agregado a la comandancia de marina de Mahon.

D. Francisco Victor Reina ha sido nombrado ayudante de la comandancia de Marina de Gran Canaria.

Se ha ordenado al capitán general de Ferrol que tres maquinistas cuartos y dos fogoneros sean pasaportados para Londres.

En breve se harán las escalas y casetas para el caza-torpederos Destructor.

En lo sucesivo no se admitirán proposiciones en las subastas de Marina que no estén formuladas en papel con timbre móvil estampado.

El cañonero Paz ha salido del puerto de Almería con rumbo al Oeste. La fragata americana Quibang ha fondeado en Algeciras. Saldrá mañana para Cádiz.

Sus padres, humildes labradores, quisieron dar a su hijo educación perfecta, y luego que hubo adquirido los primeros conocimientos científicos en la escuela de Mezzana-Corte-Battarani, ingresó en la Universidad de Pavia. En esta concluyó la carrera de derecho, y tras breve espacio de práctica forense, según unos biógrafos, y desde luego según otros, se lanzó a la candente arena de la política.

En 1848, apenas inaugurado el régimen parlamentario, fue elegido representante por el colegio de Broni y figuró por su elocuencia en las primeras filas de oradores exaltados del Parlamento sub-alpino. En 1862 desempeñó la cartera de Obras Públicas en el gabinete presidido por Rattazzi.

En 1866 constituyó Ricasoli un gabinete de conciliación y dió a Depretis el ministerio de Marina.

A la muerte de Rattazzi, acaecida en 1873, Depretis tomó la jefatura de la izquierda y cooperó a la famosa crisis de 18 de marzo de 1876. Llamado a formar ministerio, sustituyó a Minghetti y por vez primera desempeñó con excelente tacto el doble cargo de presidente del Consejo y ministro de Hacienda.

La agitada carrera política de Depretis había gastado su organismo de suerte que a duras penas podía ya arrastrar los 73 años que abrumaban sus fuerzas. La última crisis, en la cual se vio rudamente combatido por la derecha, a la que había sacrificado inútilmente sus mejores amigos liberales, acabó la obra de destrucción. La energía del hombre político estaba agotada y la muerte hizo presa en él sin encontrar ya ninguna resistencia.

La agonía de Depretis ha sido muy breve; poco más de tres cuartos de hora duró, y sólo una ó dos veces se le oyó decir con tranquilo acento: «Me muero».

Hasta el último instante no le abandonaron su esposa, tres sobrinos a quienes amaba mucho, el Dr. Sforzini y su secretario particular Bertorelli.

El cadáver ha sido embalsamado, y el jueves próximo, después de los solemnes funerales que la familia tiene dispuestos, será enterrado en el panteon que esta posee en Stradella.

De uno de nuestros corresponsales recibimos la siguiente carta:

«Barcelona, 1.º de agosto.

Pocas son las novedades que por aquí ocurren. Mucha gente ha salido a veranear, y por cierto que bien ha hecho el que haya podido, porque el calor que aquí se experimenta es verdaderamente sofocante, comparable tan sólo al de los países más calurosos de América. Queda el recurso de refrescarse en el mar en varios hermosos establecimientos de baños, que se ven por extremo concurridos a todas las horas del día y a unas cuantas de la de la noche.

Barcelona progresa rápidamente; la población se ensancha y se embellece, tomando cada vez más el aspecto de las grandes capitales fabriles del extranjero. Las huelgas que amenazaban declararse se han conjurado felizmente, si bien el trabajo padece en muchas poblaciones catalanas por una tremenda crisis. Las obras de la exposición en proyecto adelantán, y lo mismo las emprendidas para la colosal estatua de Colon, cuyo maravilloso an-

damiaje llama muy poderosamente la atención de todos.

El gobernador civil, D. Luis Antunez, con su celo verdaderamente paternal hacia el honrado y trabajador pueblo barcelonés, se ha conquistado el cariño de todas las clases sociales de Barcelona.

Ahora tiene en estudio para su aprobación un buen proyecto de reformas en el local que ocupa el gobierno civil. Por medio de su plan, el gobierno, pagando por los intereses del capital empleado para las obras menos que lo que paga por los alquileres de las casas de Correos y Telégrafos y las oficinas de los ingenieros de montes, minas y obras públicas, tendría todo reunido en un sitio tan céntrico para el comercio como la aduana.

El paseo de Gracia presenta por las noches un aspecto muy animado. Muchos y muy bonitos teatros de verano y un Circo han abierto sus puertas. En el Español está la compañía que dirige Mario; en Novedades la que dirige Calvo y Vico; en el Tivoli, la que figura Cecilia Delgado, y en el precioso teatro Lírico, en ese hermoso coliseo, en donde el Sr. Arnús ha atesorado su buen gusto y para cuyo jardín no ha omitido gasto alguno, la compañía de opereta italiana que dirige el señor Tomba.

Los jardines del nuevo teatro Lírico merecen capítulo aparte. Allí se encuentran todas las bellezas del género; un chalet suizo, en donde se sirven refrescos, una gruta iluminada de manera que no deja nada que desear a la fantasía que mayores exigencias tuviera, una torre que da la hora... por medio de un reloj que es la última palabra del gusto y de los adelantos del siglo, mucha luz, mucha elegancia, mucho arte.

Próximo a ese palacio teatral de verano se levantan unos grandes edificios admirables de trabajo; el de la imprenta de Ramuzet.

Todas las compañías teatrales que llevo mencionadas son muy aplaudidas.

La prensa en Barcelona toma cada vez mayor incremento; se ha reforzado con varios periódicos nuevos. La Publicidad, que dirige acertadamente el reputado escritor Sr. Cerminas, ha adquirido de algún tiempo a esta parte una de las mayores circunciones a que han llegado los diarios de la capital del Principado. Es un triunfo muy merecido.

Hablemos ahora de otros.

La corrida verificada no pasó de ser muy mediana.

El simpático diestro Luis Mazzantini, muy superior é hirviendo de la manera que él sabe hacerlo; afrocándose siempre de toro.

Romualdo Puerta (el Montañés) debió a su serenidad no ser recogido por un toro que le dio un puntazo en el brazo derecho al clavarse un par de banderillas. El Montañés se quedó tendido é inmóvil frente a la misma cara del bicho.

Alternó con Luis Mazzantini, Centeno. Los toros, pertenecientes a la ganadería de D. Aniceto Lizano, muy flojos.

Mañana me embarco para la América del Sur, en el vapor correo italiano Persico. Hasta mi próxima carta.—P. Sandoval Avellan.

DIARIO DE MADRID DEL JUEVES 4.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Santo Domingo de Guzman, fundador de la Orden de Predicadores.

Indulgencia plenaria, como en 23 de enero. Solt: sale a las 4:59 y se pone a las 7:12.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santo Domingo (barrio de Salamanca) y habrá fiesta a titular y conclusión de la novena; orador el P. Lesmes Alcalde; por la tarde visita de altares.

En la Catedral: id. id. el P. Procurador. En la Catedral y San Ginés, solemne renovación de sagradas formas.

En la real Capilla, empiezan las cuarenta horas. En Monserrat continúa la novena de Nuestra Señora de las Nieves, siendo orador el señor Meneses.

En San Millán (San Cayetano), el señor cura.

En Santa María, por la noche, la de Nuestra Señora de la Flor de Lis, sin sermón. La misa y oficio divino son de Santo Domingo.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, San Luis, San Sebastian, Carmen Calzado, San Lorenzo y Arrepentidas.

FUNCIONES RELIGIOSAS

El próximo domingo, 7 del actual, terminará en la real iglesia de Monserrat la solemne novena que la real, primitiva é inmemorial concelebración de Nuestra Señora de las Nieves y Ánimas del Purgatorio está dedicando en estos días a María Santísima.

Dicho día 7, en que se hará la función de instituto, habrá a las siete y media misa de comunión general con acompañamiento de órgano, y a las diez será la solemne con la augusta real presencia de Jesus Sacramento, que permanecerá expuesto todo el día a la veneración de los fieles, a los que se encargará de vigilar, siendo panegirista de la Santísima Virgen en tan portentoso título el eminente orador sagrado D. Andrés Meneses de Castro.

Por la tarde se dará principio a las seis: concluirá la reserva se hará procesion con la sagrada oficio, cantándose la letanía y dándose fin con la salva y despedida en el altar de la virgen, y haciéndose la adoración del Niño Dios.

Tanto a estas funciones como a la solemne solve de la víspera (6), que se cantará precedida de motetes, asistirá una escogida orquesta a cargo de un distinguido profesor. Se encargó la asistencia de los devotos de la Virgen y la limosna para estos cultos.

En la santa iglesia magistral de Alcalá de Henares se harán solemnes cultos en honor de los Santos Niños Justo y Pastor, compañeros de esta diócesis y patronos de aquella ciudad.

El día 5, por la tarde, se cantarán solemnes vísperas y completas.

El 6 por la mañana, después de Tercia, será la misa mayor, predicando en la misma el muy ilustre Sr. D. Antonio Puerta, canónigo de la santa iglesia primada de Toledo; y por la tarde serán también solemnes las segundas vísperas.

En la catedral de Madrid se cantan las vísperas de costumbre; se celebra la misa conventual a las nueve y media, se renuevan las sagradas formas los jueves y sé canta solemne salva, con asistencia del ilustrísimo cabildo, en la capilla del Buen Consejo los sábados, a las cuatro y media.

Por real orden de S. M. la reina regente se celebrarán solemnes y grandes cultos en la real basílica de Atocha a honor y gloria de la augusta virgen de este nombre, protectora de nuestros reyes y escelsa patrona de Madrid.

con el piadoso fin de alcanzar del Dios de las misericordias la paz y la prosperidad para nuestra amosa madre y la Iglesia y la católica España, como también las bendiciones del cielo para el romano pontífice Leon XIII, para SS. MM. y la augusta real familia.

Principiarán el domingo 7 y concluirán el día 14.

Todos los días a las nueve se cantará misa. Por la tarde a las seis se manifestará Jesus Sacramentado, y acto seguido se renará el santo rosario, predicando sobre los misterios de la Santísima Virgen, elocuentes oradores.

El señor arzobispo de Toledo, capellán mayor de S. M., se ha dignado conceder con días de indulgencias por la asistencia a cada acto de tan piadosos cultos.

El señor nuncio de Su Santidad, arzobispo de Nacianzo, ha concedido a su vez otros cien días en igual forma.

Creemos inútil recomendar a los fieles, y en especial a los hijos de Madrid, su asistencia a estos piadosísimos cultos de la egregia patrona y protectora de esta villa y corte.

AVISOS UTILES

V.—Cuando no te veo, no vivo, y cuando te veo y no puedo hablarte, sufro mucho. Cada día te quiero más.—R.

J. P. N.—En la ausencia te quiero más. C. G. N.

Mariana. Escribe en seguida. Puedo ir a San Sebastian si...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 2, DEL 3. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 4.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Ernan, FELIPE.—9.—La gran vía.—La Revolución. Los lobos marinos.—(Segundo acto).

MARA VILLAS.—9.—El talisman de mi suerte.—El siglo de las luces (estreno).—El mejor ardid.—Música y baile.

LOS OLEOS.—9.—Pintar como querer.—Toros de punta.—La villa de Madrid.—Vamos a ver eso? (estreno).

CIRCO DE PRICES.—9.—Grande y variado espectáculo de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos: toman parte los hermanos Boisset, el domador de leones y se pondrá en escena la pantomima cómica «Milemanie».

CIRCO HIPODROMO (junto al Dos de Mayo).—9.—Torcaza presentación de la familia Mazzuchetti, Ejercicios por el mono africano amatestrado y variados ejercicios con escogido programa.

GUIGNOL (paseo de Recoletos, número 8).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde en adelante.

CENTRO DE RECREO (Paseo de Recoletos, 8).—Funciones por secciones, todas las noches, por las compañías de zarzuela y baile por el cuerpo coreográfico.

CUARTOS AMUEBLADOS EN SAN SEBASTIAN.

Los precios bajos fijados en este anuncio, son la prueba más evidente de lo exagerado de las noticias que se han propalado acerca de la subida de habitaciones en esta ciudad.

- Cuarto principal núm. 9, con 9 camas, calle de Churrúa, se alquila por doña Agustina Aldasor hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1340.
Id. núm. 6, calle de Churrúa, con 8 camas, se alquila hasta el 10 de octubre por D. Francisco Olondrir, en Ptas. 1680.
Id. X, calle de San Marcial, con 9 camas, se alquila por doña Nicanora Sanz hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1680.
Id. entresuelo núm. 2, Plaza de Guipúzcoa, con 8 camas, se alquila por D. Felipe Arechaga hasta el 15 de octubre, en Ptas. 1680.
Id. núm. 2, calle de Idiazábal, con 8 camas, se alquila por D. Luis Latieru hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1400.
Id. 2.º núm. 27, avenida de la Libertad, con 10 camas, cuarto de lujo, se alquila por D. Melchora Leunda hasta 30 de octubre, en Ptas. 2800.
Id. 2.º núm. 8, calle de Hernani, con 9 camas, se alquila por D. Manuel Arriaga hasta el 6 de octubre, en Ptas. 1680.
Id. 2.º dcha. núm. 24, calle de Oquendo, con 9 camas, se alquila por doña Josefa Armeña hasta el 30 de setiembre, en Ptas. 1400.
Id. 2.º núm. 11, calle de Oquendo, con 7 camas, se alquila por D. Bautista Porgues hasta el 8 de octubre, en Ptas. 1120.
Id. 2.º núm. 11, calle de Loyola, con 7 camas, se alquila por D. José Zapaisan hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1260.
Id. 2.º núm. 5, calle de Vergara, con 10 camas, se alquila por D. Félix Agreda hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1680.
Id. 2.º núm. 21, Paseo de la Concha, con 10 camas, se alquila por D. José Amilibre hasta el 10 de octubre, en Ptas. 1680.

QUEBRADURAS. RELAJACIONES: curan radicalmente con el nuevo braguero y reductor, que se vende Alcalá, 5, ortopedia y gomas.
HUESPEDES. 7, 8 y 10 Rs. CON principio. Jardines, 19, pl. y 3.
PARA ASUNTO IMPORTANTE: urge hablar con Augusto Vathre, profesor de francés, Divino Pastor, 20, portería.
RIVISO E HIJOS, DENTISTAS: Alcalá, 19. Teléfono 1094. Hay ascensor.

RETRATOS: OTERO se ha trasladado Alcalá, 19 (Hay ascensor) y Espas, 10. En ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 606.
KENNISA: Quita instantáneamente el dolor de muelas. Venta en todas las farmacias. Por mayor, M. Garcia, Capellanes, 1, duplicado, Madrid.
MA PARA CASA DE LOS PADRES: Esperanza, 11.

PÉRDIDA: de un perro de caza, blanco, con la cabeza y orejas caídas de unos 6 años, se salió de casa el 2, sobre las cuatro de la tarde, lleva collar de cuero blanco. El que lo presente calle de la Biblioteca, 13, recibirá el hallazgo.
ALMONEDA MOBILIARIA: Hay muebles de lance casi nuevos, camas doradas, colchones, piano, relojes de comedor y de sobre-chimenea y lámparas. Salud, 21, pl.

LA GLORIA: 3. ESPOZ Y MINA. E. Se venden los géneros de verano a mitad de su valor; aviso a las señoras.
JERRA POINTER. BLANCA: manchas caídas se perdió día 2. El que la entregue, Puencarral, 137, cochera, se le gratificará.
JIANO MAGNIFICO MONTANO: Venetas, 6, sétano.
UNA Sra. CEDE GABINETE PARRA un caballero S. Bartolomé 3, 3.

HUESPEDES DESDE 8 REALES: Ballesta, 18, pral. izqda.
SEÑORA SOLA CONELEGANTE: Se casa cede un gabinete. Infantas 2, guantería.
VENTA DE CASA A MITAD DE PRECIO: Cuatro Caminos, Razon, Bravo Murillo, 37, luhona.
ALMONEDA DIA 4 DE ESTE: Almas solamente, de 8 a 2 de la tarde. Costanilla de Santiago 6, 2.º centro. Mobiliario máquina de fotografía y alambique.

MALES VENÉREOS: matriz. Dr. Barragan Consulta 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.
BIBLIA DEL 1504: de Lira, se vende Costanilla de Capuchinos, 3, portería.
ARISTONS: con seis piezas de música a elegir, 65 pesetas, pagadas en plazos de 10 reales semanales 6 40 mensuales. La Confianza, Duque de Alba 3.

LA SEÑORA D. JOSEFA MARTINEZ LORANGA VIUDA DE BLANCO, falleció el 26 de julio de 1887. R. I. P.
Todas las misas que se celebren mañana jueves 4 de agosto, en la iglesia parroquial de San Martín de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio de dicha señora.
Su hija doña Manuela Blanco de Sotúe y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESPUES DE LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS
Desde principios del siglo la provincia de Chi-li no habia experimentado una devastacion parecida ni que causara estragos mas considerables.
El Gran Diabolo paso por delante de muchos pueblos, todos los cuales se encuentran mas ó menos sumergidos, y algunos hombres buscaban su alimento en las orillas del rio con unas redes que tendian sobre las aguas y retiraban llenas de pecerillos. El paisaje, lo poco que de él se distinguia, el cielo claro y sin nubes, la atmósfera seca y opaca, los sauces, los campos de maiz y las espesuras de cañas, trastorbaban a los viajeros a las orillas del Danubio. Ni aun las casas, 6 por mejor decir, las chozas de barro, se parecian a las construcciones chinas. Solamente los techos recordaban a los viajeros la distancia que les separaba de Europa.
De recordo en recordo, porque el rio forma muchas vueltas, avanzaba el vapor lentamente. Por fin al medio dia apercibieron la aguja de una iglesia, una veintena de barcos de vela ingleses, daneses y noruegos, empavados por ser domingo, y una gran casa amarilla, el consulado de Inglaterra. Estaban en Tientsin.
En este punto debia esperar el Gran Diabolo, pues la navegacion del rio se habia imposible para barcos de gran porte.
Se trasladaron a nuestros viajeros y acomodaron de la mejor manera posible, y en verdad bastante bien, en unos barcos provisionales de una vela y tres remeros; pero en China, sin contar con los grandes rios naturales del pais, se encuentra el territorio cruzado por una estensa red de canales. Así es que se viaja por agua con preferencia y de aqui el perfeccionamiento relativo de este género de locomocion.
Una vez en camino era preciso matar la monotonia de aquella expedicion, y se apeló al consabido recurso de las historias.
—Ahora os toca a vos, amigo Rielves.— dijo miss Editha con su voz encantadora, —quiero una historia de fuertes emociones, y justo es que vos, que hasta ahora nada habéis dicho, rompáis vuestro silencio.

—Pues que es preciso obedecer—contestó Rielves—estoy a vuestra orden.
Y en tanto que miss Editha se disponia a escuchar dejando vagar sus miradas por la estensa planicie del paisaje, Rielves dijo:
—Pues que quereis una historia de fuertes emociones, os referiré una aventura casi prodigiosa ocurrida en Paris a un amigo mio. Escuchad:
«Veniamos de Nuestra Señora, é ibamos a la Morgne, ese terrible termómetro de las miserias del mundo civilizado.
«Era tarde. Al subir las escaleras chocamos contra una oleada de gente que bajaba. Era hora de cerrar; el espectáculo habia terminado. Entramos, no obstante.
«Yo, lleno de repugnancia, no me atrevia a mirar; Francis Osborne me cogió por un brazo, me empujó, y me obligó a ver.
«Dos ó tres masas deformes y verdosas, reclinadas sobre losas de piedra, era todo cuanto habia en la estancia.
«En primera fila sólo habia una losa ocupada.
«Una jóven de belleza maravillosa dormia en aquel lecho de marmol.
«La pobre niña inspiraba lastimia; no horror. Estaba tendida, con la cabeza un tanto inclinada sobre el hombro. Un velo espeso de rubios y hermosísimos cabellos rodeaba su precioso rostro.
«Los últimos rayos del sol, penetrando por alta ventana, doraban su desnudo cuerpo, blanco como el lirio, y conservaban en él la ilusion de la vida. Tres manchas moradas revelaban la muerte: una en la boca, las otras dos en los redondos senos.
«¿De qué ha muerto?—preguntó en voz baja a un caballero viejo, muy pulcro y muy bien puestro, que al lado mio contemplaba el cadáver con curiosidad.
«¿De una paludalida en el corazon.
«Mirando bien, vi cerca del seno izquierdo una rayita color de rosa casi imperceptible. Era el rastro del puñal.
«Ven,—dije a Osborne, cogiéndole por un brazo.—Siento que no puedo más. ¿Qué idea te ha dado de venir aqui?
«Osborne no pareció oirme. Con el rostro pegado a los cristales, las manos apoyadas en ellos con fuerza, concentraban su mirada en la losa donde yacia la pobre niña asesinada.
«Aguardé. Le supliqué de nuevo que nos fuéramos, y tampoco me oyó. Por fortuna el conserje vino en mi ayuda.

«Impaciente de que ni sus gritos ni el ruido de las llaves sacasen a Osborne de la profunda meditacion en que se hallaba sumido, entré donde estaban los muertos y corrí sobre los cristales una espesa cortina.
«Osborne se estremeció como si le arrancasen de un sueño. Retrocedió bruscamente, y poniéndome una mano sobre la espalda, murmuró:
«¿Qué?
«Salimos. Mi amigo no decia nada. Yo respeté su silencio.
«No volví a ver a Osborne hasta ocho dias despues. Estaba tan cambiado, que cuando entré en mi casa apenas pude reconocerle.
«Se arrojó sobre un sillón, encendió un cigarro, y me hizo la estraña relacion de cuanto le habia ocurrido desde que nos habiamos visto.
«Te acordarás,—me dijo Francis Osborne cuando le volví a ver ocho dias despues de nuestro paseo por Paris,—te acordarás de nuestra visita a la Morgne, visita que tan viva repulion te inspiró!
«¿Ya lo crees?
«Te acordarás tambien de la pobre Julia!
«Le miré espantado.
«Osborne se inclinó sobre la chimenea, y agitando maquinalmente la madera que ardia, prosiguió:
«La verdad es que estaba bellísima, y desde que la vi me enamoré de ella.
«Francis Osborne levantó la cabeza al pronunciar estas palabras. Yo le miré atentamente creyéndole loco. Habia dicho aquella frase con el mismo tono con que hubiera expresado la idea más sencilla.
«¿Pero qué,—le dije,—hablas de verdad de...?
«¿De la hermosa jóven que allí vimos? ¡Pues sí! ¿No repavaste qué encantadora estaba y qué bien la sentaba la muerte?
«Eché leña al fuego, bajé la cabeza y empecé a calentarme rasuelto a no interrumpir a Osborne y ver hasta donde le llevarian sus estrañas divagaciones.
«Sí,—prosiguió,—veo que te admira oirme hablar así. En este mismo momento te estás diciendo: ¡pobre loco! Pero como eres hombre educado, en vez de interrumpirme y echarme a la calle, me escuchas cortésmente, y para distraer tu impaciencia te entretienes en romper silenciosamente los laños medio carbonizados que consume el fuego de tu chimenea.

«Así, así es como sois, vosotros los intelectuales, vosotros los artistas! No comprendéis el amor más que en su forma vulgar y grosera. Admiráis una muñeca más ó ménos animada, según las circunstancias. En el fondo de todos vuestros éxtasis, aun de los más sinceros, de los más elevados, hay siempre un deseo carnal ó un mezquino calculo de amor propio. Si, medís de antemano los grados de atencion que tal mujer puede concederos ó de la suma de placer que de ella podreis sacar...
«Yo, sea laxitud, sea hastío, sea exceso de análisis, veo otra cosa en el amor. Pero tranquilízate, no hace mucho que he descubierta las verdades que te predico; no hace mucho que se han abierto mis ojos a la luz. La semana pasada te decia: compadéceme, soy un desgraciado, estoy hastiado de todo... Hoy te digo: ¡felicitadme, soy feliz, veó!
«Derríbete un solo golpe mi edificio de leña ardiendo y principié pacientemente a construirle de nuevo sin desplegar los labios.
«Osborne continuó:
«Ahora comprendo el amor fuera de la posesion, que no conduce sino al hastío, y fuera de los cálculos interesados, que no conducen sino al padecer.
«Creéme, no estoy loco ni manifiático. Cuando vi á esa pobre niña, cuando la amé, no sentí el deseo horrible de ir á estrecharla sobre su fria loba. Es más: creo que esta ausencia del deseo, que este desinterés, son los que han despertado en mi alma estos sentimientos de amor que desde hace tantos años yacian en el olvido y en la muerte.
«El éxtasis en que nos sume la contemplacion de la belleza, el violento deseo que nos consume por comprenderla, por asimilarla, hé ahí el amor tal como ahora se me aparece.
«Fuera de esto, no existe más que la satisfaccion de un apetito brutal.
«Ahora comprendo la pasion del jóven griego de que nos habla Luciano, que iba de noche al templo de Gnido á estrechar entre sus brazos la estatua de Venus creada por el divino cincel de Praxiteles.
«Es más: ese griego era un bárbaro. La vista sola de la diosa debió bastar para dar satisfaccion a su amor. Si hubiese estado más próximo a la perfeccion, no hubiera sentido jamás el estraño deseo de profanar con sus abrazos aquel hermoso mármol.

«Recordar la atencion apasionada con que contemplaba aquella bellísima niña tendida sobre la helada losa, y cuyas formas divinas estaban hechas para trasportar de entusiasmo toda alma un poco artista.
«Al dia siguiente volví a la misma hora para evitar el contacto de la multitud y sus groseras reflexiones. Tambien aquel dia tuvo el conserje que echarme a la calle.
«Cuando salí de esta entrevista con mi pobre novia caian gruesos copos de nieve. Anduve aprisa para calentarme, porque, aunque la cabeza y el corazon me ardian, el resto de mi cuerpo estaba helado.
«Camínaba a la aventura, con las manos metidas en los bolsillos, cabizbajo, tropezando a cada paso con la gente, á riesgo de ser atropellado por los caballos, que, por fortuna, iban al paso por la nieve.
«No te contaré las peripecias de esta carrera. La m. teria andaba, el alma estaba ausente, y me seria imposible recordar todos los incidentes de mi paseo por Paris nevado.
«Bástete saber que como a cosa de las diez me encontré parado ante el escaparate de una gran tienda de joyería.
«¿Por qué me habia parado? No lo sé, pero no lo era por el cansancio, porque no sentia nada; era completamente insensible y estraño a las cosas del mundo exterior.
«Creo, sin embargo, que el brillo de las joyas que centelleaban sobre el fondo oscuro del terciopelo que cubria el escaparate, fué lo que me sorprendió por el contraste que formaba con la uniformidad del suelo, y lo que me despertó.
«Miraba con distraccion aquel rio de diamantes, de zafiros y de esmeraldas.
«De improviso escuché un profundo suspiro cerca de mí.
«Esta queja discreta y dolorosa me acabó de despertar.
«Volví en mí, miré, y vi á mi lado una mujer vestida de negro, con el rostro oculto tras espeso velo del mismo color.
«¿Sufré Vd?—le pregunté.
«Sí,—respondió ella con una voz indefinible, con un acento que me oprimió el corazon.—Sí, tengo frío y hambre. Hace dos dias que no he comido... ¿Qué bonitas joyas! ¿No es verdad, caballero? Daría una su alma por ese collar de perlas...
«Y al pronunciar estas palabras levantó tranquilamente el velo que encubria su faz, y se volvió hacia mí.